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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1. Obchodní firma:  Městský úřad Valašské Meziříčí 

 

2. IČ:    00304387 

 

3. Sídlo:   Soudní 1221 

757 38 Valašské Meziříčí 

 

4. Statutární zástupce : JUDr. Jiří Kubeša (starosta města) 

tel.: 571 611 181 

 

 

 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru 

 

Hrachovec – rozšíření řízené skládky komunálních odpadů města Valašské Meziříčí 

 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

 

Základní parametry stávající skládky (r. 1998): 

objem:      274 470 m3 

plocha:      64 170 m2 

množství uloženého odpadu (r. 2002):  28 560 t/rok 

 

předpokládané rozšíření:    o cca 140 000 m3  

předpokládané ukládání:    do 30 000 t/rok 

předpokládaná plocha:     1,6 ha 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 

kraj:    Zlínský (0720) 

obec:   Valašské Meziříčí (545058) 

katastrální území:  Krhová (776505), Hrachovec (647624) 
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o rozšíření stávající řízené skládky tuhého komunálního a průmyslového 
odpadu, jejíž kolaudace byla provedena 14. 12. 1993 a bylo vydáno povolení k užívání 
stavby. Provozovatelem skládky jsou Technické služby Valašské Meziříčí. Rozšíření 
skládky je uvažováno směrem severním za oplocením současné skládky, západně od 
pravého břehu potoka Zhrádek, do vytěženého prostoru výhradního ložiska cihlářských 
surovin Hrachovec, který se nachází ve východní části dobývacího prostoru Krhová. 
Dobývací prostor Krhová je stanoven pro těžební organizaci CIDEM Hranice a.s., která 
těží a zpracovává cihlářskou surovinu v cihelně Hrachovec vzdálené cca 800 m JZ od 
navrhované lokality pro rozšíření skládky. 

V zájmovém prostoru lokality navrhované skládky byly zcela vytěženy bloky zásob 
cihlářské suroviny. V současné době těžba pokračuje v západní části dobývacího prostoru 
Krhová v hliništi stěnového charakteru, které se nachází v těsném sousedství navrhované 
lokality skládky. Kumulace záměru rozšíření skládky s těžbou cihlářské suroviny ve 
výhradním ložisku Hrachovec je prakticky realizovatelná za podmínek, že v rámci 
územního rozhodnutí k výstavbě rozšířené skládky bude řešeno: 

• odvádění důlních vod ze zbývající části DP Krhová pro další pokračování těžby ve 
smyslu vodního zákona a souvisejících předpisů 

• odvádění povrchových vod z okolí skládky tak, aby nepronikaly do dobývacího 
prostoru 

• zabránění průsaku kontaminovaných vod ze skládky do DP Krhová 

• změna stávajících podmínek k rekultivací vytěženého prostoru zpět na zemědělskou 
půdu ve smyslu zákona o ochraně zemědělského půdního fondu 

Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb.: 

Kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 

10.1 Zařízení pro nakládání s ostatními odpady s kapacitou 1000 až 30 000 t/rok 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí  

Ukládání odpadů na lokalitě bylo zahájeno v roce 1969 v jižní části vytěženého prostoru 
ložiska cihlářských hlín a postupovalo severním směrem. Odpady zde byly ukládány bez 
technického zabezpečení cca 25 let a bylo využíváno pouze poměrně příznivých 
izolačních vlastností geologického podloží lokality. Dne 3. 10. 1991 bylo odborem 
výstavby MěÚ ve Valašském Meziříčí vydáno Stavební povolení pro stavbu Řízená 
skládka tuhého komunálního a průmyslového odpadu Hrachovec pod č. j. výst. 1444/91 – 
332/7 – Je. Stavba byla realizována podle projektové dokumentace zpracované 
společností KORT s. r. o. Dne 14. 12. 1993 byla provedena kolaudace skládky. Od roku 
1993 probíhá ukládání odpadů na nově zabezpečenou plochu při východním okraji 
starého tělesa skládky. Tato plocha je od vodoteče Zhrádek oddělena larsenovou  stěnou 
(délka této úpravy je 312 m), zajištěna drenážní vrstvou, fólií a sběrnou jímkou. Areál 
skládky je vybaven provozní budovou obsluhy, kde je umístěno ovládací a vyhodnocovací 
centrum tenzometrické váhy, ocelovým přístřeškem pro kompaktor, třemi gravitačně 
propojenými sběrnými jímkami, vnitřními zpevněnými komunikacemi a oplocením. 

Lokalita se nachází asi 2 km severovýchodně od Valašského Meziříčí, v blízkosti silnice I. 
třídy Valašské Meziříčí – Rožnov p. Radhoštěm, přibližně 600 m severovýchodně  od  
železniční  zastávky  Hrachovec,  v   katastrech   obcí  Hrachovec a Krhová, okres Vsetín. 
Skládka slouží k ukládání odpadů města Valašské Meziříčí (27 674 obyvatel – r. 2001) a 
okolních obcí, celkem pro cca 35 000 obyvatel.  
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Potřeba rozšíření kapacity stávajícího zařízení vyplývá z omezených prostorových 
dispozic starého tělesa skládky. Nový areál bude bezprostředně navazovat na současnou 
skládku odpadů. Záměr nemá variantní řešení. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Řízená skládka odpadů Hrachovec je zařazena do skupiny S-OO – je tedy určena pro 
odpady kategorie ostatní odpad, jejichž vodný výluh nepřekračuje v žádném z ukazatelů 
limitní hodnoty výluhové třídy číslo III, pro upravené odpady kategorie ostatní odpad, 
jejichž přijatelnost na jednotlivé skupiny skládek nelze hodnotit na základě jejich vodného 
výluhu (např. komunální odpad a směsný stavební a demoliční odpad) a za určitých 
stanovených podmínek i pro nebezpečný odpad (dle Vyhlášky č. 383/2001 Sb. O 
podrobnostech nakládání s odpady). Přesné vymezení ukládaných druhů odpadů – viz 
níže. 

Technické požadavky na skládku odpadů budou odpovídat příslušným technickým 
normám – ČSN 83 8030  Skládkování  odpadů – Základní  podmínky  pro  navrhování a 
výstavbu skládek, ČSN 83 8032 Skládkování odpadů – Těsnění skládek, ČSN 83 8033 
Skládkování odpadů – Nakládání s průsakovými vodami ze skládek, ČSN 83 8034 
Skládkování odpadů – Odplynění skládek, ČSN 83 8035 Skládkování odpadů – Uzavírání 
a rekultivace skládek a ČSN 83 8036 Skládkování odpadů – Monitorování skládek.  

Potřebné přípravné práce budou vyplývat ze současného stavu a využití území 
navrhované skládky. V západní části území se nachází rozlehlá prohlubeň protáhlá 
severojižním směrem, která slouží jako odkalovací nádrž pro srážkové vody z těžebního 
prostoru, z níž je voda po odsazení odváděna do potoka pomocí odvodňovacího kanálu 
širokého 2 – 3 m, hloubky až 5 m, který protíná jižní část zájmového území skládky. 

Střední část území zaujímá protáhlá vyvýšenina tvořená návozem starého skrývkového 
jílovitého materiálu, která je porostlá náletovými dřevinami stáří 12 – 15 let i více. 
Východně od této vyvýšeniny směrem k potoku se nacházejí smíšené porosty lesního 
charakteru na původní nivě potoka, neovlivněné těžebními zásahy. 

Přípravné práce budou spočívat v nezbytném kácení náletové zeleně z navrhované 
plochy rozšíření skládky. Podél východního okraje bude ponechán cca 10 – 15 m široký 
pruh zeleně bez zásahu – tzv. zelený koridor. Poté se musí zajistit odvodnění těžební 
stěny a odvedení srážkových vod z hliniště CIDEM Hranice, takže stávající systém bude 
přesunut na západ od území lokality skládky a bude provedeno nové trasování 
odvodňovacích kanálů. 

Po ukončení přípravných prací se zájmová lokalita, vyčleněná pro tuto etapu skládky, 
upraví zemními pracemi do tvaru vhodného pro položení všech izolačních vrstev, 
drenážních vrstev atd. tak, aby byly splněny technické požadavky na zabezpečenou 
skládku dané českými technickými normami. 

Dno a boky budoucího tělesa skládky budou zajištěny následujícím způsobem: jelikož se 
zde nachází přirozená geologická bariéra, je navrhováno, v souladu s platnou legislativou 
(skládky skupiny S – OO – ostatní odpad), doplnění současné geologické bariéry fólií 
tloušťky 1,5 mm (technická bariéra), která odolává korozivním účinkům průsakových vod 
– je navržena vysokohustotní polyetylénová fólie.  

Těsnost položené fólie bude ověřována geoelektrickými metodami a výsledky 
pravidelných kontrol budou protokolárně zaznamenávány. 

Skládka bude rovněž opatřena drenážním systémem, který převede průsakové vody do 
jímky skládkových vod, jejíž umístění je navrhováno uvnitř zaizolované vany skládkového 
tělesa. 

Ze sběrné jímky budou průsakové vody odváženy k likvidaci na čistírnu odpadních vod 
nebo budou likvidovány zpětným vracením (výtlakem a rozlivem) na skládku. Skládkový 
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prostor nové etapy bude chráněn před event. přítoky povrchových srážkových vod ze 
spádového území (těžební stěny) pomocí obtokových koryt. 

Ukládání odpadů bude zajišťováno vrstvením, hutněním jednotlivých vrstev a jejich 
překrýváním inertním materiálem. Maximální mocnost zhutnělé vrstvy odpadu bez překrytí 
inertním materiálem bude 2 m, mocnost krycí vrstvy 0,4 m. Předpokládá se stálá obsluha 
a dozor.  

V provozním areálu skládky v Hrachovci jsou již vybudovány veškeré objekty nutné 
vybavenosti skládky komunálního odpadu. Proti vstupu nepovolaných osob je v 
současnosti celý prostor stávající skládky oplocen, v této nové etapě bude oplocení 
potřebným způsobem rozšířeno. Areál skládky je střežen. 

Návrh opatření proti úletu lehkých částic KO: v místě tzv. denní skládky budou osazeny 
přenosné ocelové trubkové konstrukce, na které budou zavěšeny fotbalové brankářské 
sítě. Tato konstrukce v kombinaci s technologickými opatřeními při provozu, tj. pravidelné 
a řádné překrývání denní vrstvy KO inertním materiálem, se jeví jako vhodné a účinné 
opatření proti úletu lehkých částic do okolí. 

Rovněž se navrhuje vhodné a účelné zařízení pro jímání a nakládání se skládkovým 
plynem – systém dodatečně vrtaných plynových studní. 

Po ukončení skládkování na ploše nové etapy bude povrch tělesa skládky upraven do 
gravitačně odvodnitelného tvaru, následně bude uzavřen (těsnící vrstvou) a bude zde 
provedena technická a biologická rekultivace. 

Monitorovací systém v zájmovém území je již vybudován a provozován. Uzavřená 
skládka bude provozována dle provozního řádu skládky KO v Hrachovci po uzavření.   

Systém monitorovacích objektů vybudovaný v roce 1993 v prostoru stávající skládky 
slouží ke sledování vlivu tělesa skládky na okolní prostředí. V pravidelných intervalech je 
na těchto vrtech prováděno vzorkování podzemních vod, sledována je také kvalita 
povrchových vod v potoce Zhrádek. Kontrola a odběry podzemních vod se provádí 2 x 
ročně z monitorovacích vrtů VM-1, 2, 3 a VM-4. Odběr povrchových vod se provádí 1 x 
ročně z potoka Zhrádek v místě nad a pod skládkou.  

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

předpokládaný termín zahájení: r. 2005 

předpokládaný termín ukončení: r. 2015 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Kraj:   Zlínský 

Obec:  Valašské Meziříčí 

Katastrální území: Krhová 

B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda  

Záměr bude realizován na parcelách č. 1947/4, 1947/2, 1949, 1950/1 a 1950/3 
katastrálního území Krhová. Předpokládaná celková plocha záměru činí 1,6 ha. Parcely 
jsou zařazeny dle druhu pozemku do kategorie ostatní plocha kromě malého výseku 
parcel 1950/1 a 1950/3, vedené jako lesní pozemek. Zbývající pozemky jsou odňaty ze 
zemědělského půdního fondu a jsou vedeny v Katastru nemovitostí jako ostatní plocha 
(viz příloha č. 2.1).  
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Zájmové území je v současné době součástí stanoveného dobývacího prostoru Krhová, z 
čehož vyplývá, že jeho uvolnění podléhá činnosti ve smyslu horního zákona. Po vydání 
územního rozhodnutí a stavebního povolení na rozšíření skládky zajistí CIDEM Hranice 
a.s. správním řízením s OBÚ Ostrava změnu hranice dobývacího prostoru. V době 
zpracování Dokumentace byl převod pozemků z vlastníka – CIDEM Hranice a.s., na 
nabyvatele – Město Valašské Meziříčí v jednání. Je podepsána smlouva o smlouvě 
budoucí 

B.II.2. Voda  

Počet pracovníků, zajišťujících obsluhu skládky zůstane pravděpodobně zachován. To 
znamená, při 3 zaměstnancích a předpokládané spotřebě pitné vody 40 l/osoba/den, 
bude denní spotřeba vody činit 120 l/den. Roční spotřeba (cca 255 dní) bude 30,6 m3/rok.  

V průběhu výstavby bude pitná voda dovážena na stavbu v cisterně a bude sloužit pouze 
pro potřeby sociálního zařízení staveniště (mytí), případně dle dohody s provozem při 
přejímce staveniště bude umožněn odběr ze sociálního objektu skládky.  

B.II.3. Ostatní surovinové  a energetické zdroje  

Při výstavbě a tvarování skládkové vany bude využit jílovitý materiál staré skrývkové 
deponie. Na stavbu bude třeba dovézt kromě polyetylenové fólie pro stavbu technické 
bariéry a dalších stavebních prvků také cca 8,5 tis. tun štěrkodrtí (16 – 32 mm) pro 
vytvoření drenážní vrstvy. 

Během provozování skládky nebudou vznikat nároky na surovinové zdroje, kromě 
pohonných hmot pro provoz kompaktoru a svozových vozidel, jejichž spotřeba zůstane 
zhruba stejná jako při provozu staré skládky. 

Nároky na elektrickou energii  jsou  určovány  především  provozem  čerpadla  (výkon 
8,3 kW), které bude zajišťovat čerpání průsakových vod z jímky skládkových vod pro 
jejich zpětný rozliv. V roce 2002 činila spotřeba elektrické energie na stávající skládce 42 
880 kWh. Rozšíření skládky si vyžádá novou linku NN od trafostanice v areálu cihelny 
Hrachovec. 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Areál skládky odpadů je dopravně napojen stávající účelovou komunikací na stávající 
státní silnici Valašské Meziříčí – Rožnov pod Radhoštěm. Uvnitř stávajícího areálu je 
zaveden systém vnitrozávodových účelových komunikací pro příjezd svozových vozidel 
k místu ukládání odpadů.  

V rámci rozšíření skládky je navrženo prodloužení stávající panelové komunikace o cca 
50 m. 

B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší  

Liniové zdroje 

Hlavními liniovými zdroji při provozu skládky budou motorová vozidla, přivážející odpad 
na skládku, a hutnící mechanismus (kompaktor). Navýšení dopravy oproti stávajícímu 
stavu se nepředpokládá. Průměrný počet svozových automobilů přivážejících odpad je 30 
– 40 denně. Při provozu skládky 8 hodin denně je tedy průměrný počet průjezdů 
automobilů 10  za hodinu, tedy 80 průjezdů denně.  
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Emise z provozu automobilů byly vypočteny programem MEFA verze 02, výpočtovým 
rokem je rok 2004. Vzhledem ke stáří vozového parku bylo uvažováno s emisní kategorií 
vozidel EURO 2. Průměrná rychlost pohybu byla odhadnuta na 10 km/hod. 

tabulka B-1 – Emise dopravy 

Látka g/km g/hod g/den kg/rok 

NO2  21,07 210,7 1 685,6 421,4 

CO 26,52 265,2 2 121,6 530,4 

PM10 3,02 30,2 241,6 60,4 

Benzen 0,1 1 8 2 

 

Bodové zdroje 

Nepředpokládá se vznik bodového zdroje emisí. Skládka byla posouzena jako soubor 
plošných zdrojů (těleso staré a těleso nové skládky).  

Plošné zdroje 

Skládka odpadů je stacionárním zdrojem znečištění dle zákona č. 86/2002 Sb o ochraně 
ovzduší a souvisejících předpisů. V nařízení vlády č. 353/2002 Sb. je tato skládka zvláště 
velkým zdrojem znečišťování, emisní limit je stanoven pouze obecný pro pachové látky.  

Množství skládkového plynu vznikajícího ve skládce bylo stanoveno pomocí programu 
Langfill Gas Emission Model (LandGEM verze 2.01). Kalkulované množství odpadu na 
skládce bylo 151 000 t , předpoklad obsahu metanu ve skládkovém plynu je 50%. 
Výpočtovým rokem byl rok 2010, kdy bude teoreticky docházet k nejvyššímu vývinu plynu 
v tělese skládky. Emise jsou uvedeny v následující tabulce: 

tabulka B-2 - Emise plynů ze skládky v r. 2010: 

Těleso nové skládky 
Látka 

t/rok m3 /rok 

Metan (CH4) 370,1 554 800 

Oxid uhelnatý (CO2) 1015 554 800 

NMOC* 2,366 660,2 

* nemetanické organické látky  

B.III.2. Odpadní  vody  

Při provozu skládky budou vznikat odpadní vody 

• splaškové 

• průsakové 

 

Odpadní vody splaškové ze sociálních zařízení jsou zachycovány v jímce a odváděny do 
kanalizace Hrádky DN 300, která je napojena na kanalizační sběrač z Hrachovce, jež 
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odvádí skládkové vody na ČOV Valašské Meziříčí. Množství splaškových vod je přibližně 
shodné s množstvím odebrané pitné vody – tj. cca 30,6 m3/rok. 

Odpadní vody průsakové vznikají po průchodu srážkových vod tělesem skládky. Jejich 
množství vyplývá ze  srážkových poměrů  daných  pro  zájmovou  lokalitu, jejich 
znečištění je dáno povahou uložených odpadů a schopností škodlivin uvolňovat se do 
vodního prostředí. Na stávající skládce je průsaková voda zachycována v jímkách a odtud 
čerpána a rozstřikována zpět na skládku, kde dochází k jejímu částečnému odpařování a 
část opět skládkou protéká. Jedná se o uzavřený systém odpadních vod. Drenáž po 
obvodě na severní, západní a jižní straně stávající skládky zachycuje srážkové vody 
a případné výtoky znečištěné vody ze skládky a odvádí je do soustavy sběrných jímek.  

V nové části skládky bude jímka průsakových skládkových vod umístěna uvnitř 
nepropustné skládkové vany, v její jižní části. Do jímky bude voda sváděna drenážním 
systémem uloženým ve dně skládky nad izolačními vrstvami. Objem jímky stanovený na 
základě hydrotechnických výpočtů (Trčka, 2003) bude činit 350 m3. Při výpočtech byly 
zohledněny dva extrémní případy: 1) kritický 15minutový déšť s periodicitou 0.01 (stoletý 
déšť), 2) 1denní srážka s pravděpodobností opakování jednou za sto let (stoletá srážka). 
Pro oba případy je navržený objem jímky vyhovující. 

Dno jímky bude zapuštěno o 3 m hlouběji než je úroveň dna „vany“; izolační fólie bude 
protažena pod jímkou a rovněž uvnitř bude jímka vyložena fólií. Jímka bude shora 
uzavřena a při postupném navážení skládky nakonec odpadem překryta. Výtlačné potrubí 
pro odvádění vody z jímky bude vedeno vstupním komínem jímky a bude postupně 
prodlužováno na základě navyšování vstupního komínu. Vstupní komín bude opatřen 
stupadly, které umožní přístup do jímky pro čištění a kontrolu. 

Skládková voda bude z jímky odčerpávána do rozlivu zpět na skládku, kde se intenzivněji 
odpařuje. Při přebytku skládkových vod, ke kterému dochází zejména na začátku 
skládkování, kdy je ve skládkové vaně jen malá vrstva odpadu, bude skládková voda 
odvážena na městskou ČOV ve Valašském Meziříčí. 

V případě mimořádných situací (kritická srážka v začátku provozování skládky, 
mimořádná srážka větší než kritická) bude možné zadržet zbývající srážkové vody přímo 
ve skládce. Havarijní hladina vody v jímce průsakových vod bude v úrovni zaústění 
svodného drénu do jímky. Při dosažení havarijní hladiny vody v jímce zajistí obsluha 
skládky odvoz průsakových vod FEKA vozy nebo cisternami na ČOV. 

Po uzavření skládky a provedení rekultivace se předpokládá, že jímka průsakových vod 
bude nadále v provozu po dobu, po kterou bude docházet ke zbytkovému uvolňování 
vody akumulované v tělese skládky před jejím uzavřením. Vzhledem k tomu, že po 
překrytí skládky fólií bude ukončena dotace srážkové vody do uloženého odpadu, dojde k 
postupnému snižování množství uvolňované vody. Voda z jímky bude podle potřeby 
vyvážena na ČOV.  

 

Odvádění důlních vod ze zbývající části DP Krhová 

Odvodnění těžební stěny dobývacího prostoru Krhová (CIDEM Hranice) – západní 
a severní strana zájmové lokality – bude provedeno pomocí nově vybudovaných 
odvodňovacích kanálů, které převedou srážkovou vodu gravitačně do stávající vodoteče 
podél východního okraje lokality (potok Zhrádek). Systém odvodnění zůstane zachován, 
dojde jen k novému trasování kanálů (viz situace v příloze č. 1.4 Celková situace stavby).  

Odvádění povrchových vod z okolí skládky 

Odvádění neznečištěných srážkových vod (nejedná se o vody odpadní) z okolí skládky 
bude zajištěno stejným systémem odvodňovacích kanálů, které budou sloužit pro 
odvádění vod z DP Krhová. Jedná se o srážkovou vodu zadrženou na povrchu na 
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severní, západní a jižní straně zájmové lokality. Východní strana bude odvodňována 
přímo do potoka Zhrádku (viz situace v příloze č. 1.4 Celková situace stavby). Celý 
systém odvodnění je gravitační. 

Navržený způsob odvodnění zůstane zachován i po provedení rekultivace skládkového 
tělesa, pokud nevyvstane nutnost jiného řešení v důsledku postupu těžby v DP Krhová. 
Vlastní  těleso rekultivované skládky bude upraveno do gravitačně odvodnitelného tvaru 
(viz příloha č. 1.5 Charakteristický řez tělesem) a kromě krycí vrstvy zemin bude 
nepropustné pro povrchové i podzemní vody. 

V průběhu výstavby skládky budou použita chemická WC, bez nutnosti napojení na 
kanalizaci. Odpadní vody z buněk umístěných u sociálního objektu budou zaústěny do 
stávající žumpy. Množství odpadních vod stanoví při přejímce staveniště zhotovitel 
stavby. Dešťové vody z prostoru staveniště po dobu budování skládky budou svedeny 
příkopem do terénu.  

 

B.III.3. Odpady  

Skládka je určena pro odpady kategorie ostatní odpad, jejichž vodný výluh nepřekračuje v 
žádném z ukazatelů limitní hodnoty výluhové třídy číslo III, pro upravené odpady kategorie 
ostatní odpad, jejichž přijatelnost na jednotlivé skupiny skládek nelze hodnotit na základě 
jejich vodného výluhu  a za určitých stanovených podmínek i pro nebezpečný odpad. 
Jedná se o tyto druhy odpadů (dle Vyhlášky č. 381/2001 Sb., Katalog odpadů): 

 

Kód druhu odpadu  Název druhu odpadu 

01 01 01   odpady z těžby rudných nerostů 

01 01 02   odpady z těžby nerudných nerostů 

01 03 06   jiná hlušina neuvedená pod č. 01 03 04 a 01 03 05 

01 04 08   odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod č. 01 04 07 

01 04 09   odpadní písek a jíl 

01 04 10   nerudný prach neuvedený pod č. 01 04 07 

01 04 12   hlušina a další odpady z praní a čištění nerostů neuvedené  
pod č. 01 04 07 a 01 04 11 

01 04 13  odpady z řezání a broušení kamene neuvedené  
pod. č. 01 04 07 

02 01 04  odpadní plasty (kromě obalů) (vyžadovat písemné vyjádření 
od původce odpadu, že uvedený odpad není využitelný) 

02 01 07   odpady z lesnictví 

02 02 03   suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

02 03 03   odpady z extrakce rozpouštědly 

02 03 04   suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

02 04 01   zemina z čištění a praní řepy 

02 04 02   odpad uhličitanu vápenatého 

02 05 01   suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

02 06 01   suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

02 07 02   odpady z destilace lihovin 

02 07 04   suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

03 01 05   dřevotřískové desky neuvedené pod. č. 03 01 04 
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03 03 07  mechanicky oddělený výmět z rozvlákňování odpadního 
papíru a lepenky 

04 02 09  odpady z kompozitních tkanin (impregnované tkaniny, 
elastomer, plastomer) 

04 02 21   odpady z nezpracovaných textilních vláken 

04 02 22   odpady ze zpracovaných textilních vláken 

05 01 14   odpad z chladicích kolon 

05 01 17   asfalt 

05 06 04   odpad z chladicích kolon 

06 09 02   struska obsahující fosfor 

06 09 04  jiné reakční odpady na bázi vápníku neuvedené  
pod č. 06 09 03 

08 01 12   jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod č. 08 01 11 

08 03 14   odpadní tiskařské barvy neuvedené pod č. 08 03 12 

08 04 10  jiné odpadní lepidla a těsnící materiály neuvedené 
pod č. 08 04 09 

09 01 07  fotografický film a papír obsahující stříbro nebo sloučeniny 
stříbra 

09 01 08  fotografický film a papír neobsahující stříbro nebo sloučeniny 
stříbra 

09 01 10   fotoaparáty na jedno použití bez baterií 

10 01 01  škvára, struska a kotelní prach (kromě kotel. prachu 
uvedeného pod č. 10 01 04) 

10 01 02   popílek ze spalování uhlí 

10 01 03   popílek ze spalování rašeliny a neošetřeného dřeva 

10 01 05   pevné reakční produkty na bázi vápníku z odsiřování spalin 

10 02 01   odpady ze zpracování strusky 

10 02 02   nezpracovaná struska 

10 09 03   pecní struska 

10 09 10   prach z čištění spalin neuvedený pod č. 10 09 09 

10 09 12   jiný úlet neuvedený pod č. 10 09 11 

10 10 03   pecní struska 

10 10 10   prach z čištění spalin neuvedený pod č. 10 10 09 

10 10 12   jiný úlet neuvedený pod č. 10 10 11 

10 11 03   odpadní materiály na bázi skelných vláken 

10 11 05   úlet a prach 

10 11 12   odpadní sklo neuvedené pod č. 10 11 11 

10 11 14   kaly z leštění a broušení skla neuvedené pod č. 10 11 13 

10 12 01   odpadní keramické hmoty před tepelným zpracováním 

10 12 03   úlet a prach 

10 12 05   kaly a filtrační koláče z čištění plynů 

10 12 06   vyřazené formy 

10 12 08  odpadní keramické zboží, cihly, tašky a staviva  
(po tepelném zprac.) 
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10 12 10   pevné odpady z čištění plynu neuvedené pod č. 10 12 19 

10 13 01   odpad surovin před tepelným zpracováním 

10 13 04   odpad z kalcinace a hašení vápna 

10 13 06  úlet a prach (kromě odpadů uvedených pod č. 10 13 12  
a 10 13 13) 

10 13 07   kaly a filtrační koláče z čištění plynu 

10 13 10   odpady z výroby azbestocementu neuvedené pod č. 10 13 09 

12 01 05   plastové hobliny a třísky 

12 01 13   odpady ze svařování 

16 01 19   plasty 

16 01 20   sklo 

16 11 02  jiné vyzdívky na bázi uhlíku a žáruvzdorné materiály z 
metalurgických procesů neuvedené pod č. 16 11 01 

16 11 06  vyzdívky a žáruvzdorné materiály z nemetalurgických procesů 
neuvedené pod č. 16 11 05 

17 01 01    beton 

17 01 02   cihly 

17 01 03   tašky a keramické výrobky 

17 01 07  směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických  výrobků neuvedené pod č. 17 01 06 

17 03 02   asfaltové směsi neuvedené pod č. 17 03 01 

17 05 04   zemina a kamení neuvedené pod č. 17 05 03 

17 05 06   vytěžená hlušina neuvedená pod č. 17 05 05 

17 05 08   štěrk ze železničního svršku neuvedený pod č. 17 05 07 

17 06 04   izolační materiály neuvedené pod č. 17 06 01 a 17 06 03 

17 08 02   stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod č. 17 08 01 

17 09 04  směsné stavební a demoliční odpady neuvedené  
pod č. 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 (doložit původ odpadu) 

19 01 02   železné materiály získané z pevných zbytků po spalování 

19 01 12   jiný popel a struska neuvedené pod č. 19 01 11 

19 08 01   shrabky z česlí 

19 08 02   odpady z lapáků písku 

19 09 01   pevné odpady z primárního čištění (česlí a filtrů) 

19 12 01   papír a lepenka 

19 12 02   železné kovy 

19 12 03   neželezné kovy 

19 12 04   plasty a kaučuk 

19 12 05   sklo 

19 12 07   dřevo neuvedené pod č. 19 12 06 

19 12 08   textil 

19 12 09   nerosty (např. písek, kameny) 

20 01 08   biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven 

20 02 02   zemina a kameny 

20 02 03   jiný biologicky nerozložitelný odpad 
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20 03 01   směsný komunální odpad 

20 03 02   odpad z tržišť 

20 03 03   uliční smetky 

20 03 07   objemný odpad 

 

Dále mohou být na skládku ukládány další odpady kategorie ostatní odpad, jejichž vodný 
výluh nepřekračuje limitní hodnoty výluhové třídy číslo III, což bude doloženo protokoly o 
hodnocení jejich vyluhovatelnosti a nepřekročení obsahu koncentrace organických 
škodlivin než je uvedeno ve Vyhlášce č. 383/2001 Sb. O podrobnostech nakládání s 
odpady. Na skládku mohou být ukládány také odpady, které jsou v katalogu odpadů 
označeny jako nebezpečné, pokud původce nebo oprávněná osoba stanoveným 
způsobem prokáže, že tento odpad nemá nebezpečné vlastnosti uvedené v příloze č. 8 
Vyhlášky č. 383/2001 Sb. a doloží  

 

B.III.4. Hluk  

Popis zdrojů hluku    

Kompaktor 

Stávající kompaktor KOMATSU WF 450T je těžký zemní stroj s radlicí a se speciálními 
ocelovými koly, které svými hroty zhutňují ukládaný materiál. Kompaktor radlicí shrnuje 
odpad vysypaný z nákladního vozidla a přejížděním jej zhutňuje. Při měření hladiny 
akustického tlaku v referenční vzdálenosti 20m byla při jízdě vpřed a vzad naměřena 
ekvivalentní hladina akustického tlaku LAeq,T = 65,8 dB. Rozložení hladin akustického tlaku 
Lteq v třetinooktávových pásmech při jízdě vpřed je na obr.č.2 
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obr.č.2 

 

Pro jízdu vzad je kompaktor vybaven výstražnou přerušovanou akustickou signalizací, 
která upozorňuje osoby v blízkosti kompaktoru na skutečnost, že strojník nemá dokonalý 
výhled a měli by sami dbát na zvýšenou opatrnost při pohybu po skládce. Rozložení 
akustického tlaku Lteq v třetinooktávových pásmech při jízdě vzad je na obr.č.3 



 Technické služby ochrany ovzduší Ostrava spol. s r.o. 

 Janáčkova 1020/7, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava  

 

 

Dokumentace dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. Strana 16 z 45  

Hrachovec – rozšíření řízené skládky odpadů města Valašské Meziříčí březen 2004 

61
,7

58
,6

58
,2

53
,9

54
,9 59
,6 66

,6
83

,0
65

,2
64

,4
64

,5
57

,5
55

,1 59
,1

59
,1

56
,6

56
,3

57
,7 63

,5
56

,1
54

,8
54

,3
52

,4
51

,6
51

,3
49

,7
46

,0
42

,9
42

,5
40

,9
38

,7

30

40

50

60

70

80

90

16

31
.5
0 63 12
5

25
0

50
0

10
00

20
00

40
00

80
00

16
00

0

Frekvenční pásma (Hz)

H
la
d
in
a
 a
ku

st
.t
la
k
u 
(d
B
)

 
obr.č.3 

 

 

3.4.2. Nákladní vozidla 

V referenční vzdálenosti cca 7m od okraje panelové komunikace vedené ve stoupání po 
okraji stávajícího úložiště byly zjištěny následující hladiny akustického tlaku při průjezdech 
vozidel: 

 

- TATRA 138 

jízda vzhůru: LAeq,T = 78,8 dB  jízda dolů: LAeq,T = 78,5 dB 

 

- TATRA 815 

jízda vzhůru: LAeq,T = 80,8 dB  jízda dolů: LAeq,T = 77,8 dB 

 

- LIAZ  kontejnerový 

jízda vzhůru: LAeq,T = 75,9 dB  jízda dolů: LAeq,T = 70,9 dB 

 

- IVECO kontejnerový 

jízda vzhůru: LAeq,T = 75,7 dB  jízda dolů: LAeq,T = 74,1 dB 

 

- AVIA 31      

jízda vzhůru: LAeq,T = 75,8 dB  jízda dolů: LAeq,T = 74,6 dB 

 

- MULTICAR     

jízda vzhůru: LAeq,T = 73,4 dB  jízda dolů: LAeq,T = 70,5 dB 

 

 

 

B.III.5. Pachové látky 

Těleso skládky může být za určitých okolností zdrojem zápachu. Naše legislativa 
nestanovuje emisní faktory pachových látek skládek komunálního odpadu. K výpočtu 
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emisí bylo použito emisních faktorů US EPA - dokument AP-42 (Fifth Edition, Volume I, 
Chapter 2: Solid Waste Disposal), kde jsou uvedeny koncentrace sloučenin, které 
obsahuje skládkový plyn. Vzhledem k vysokému počtu sloučenin byly vybrány látky, u 
kterých je nejvyšší poměr mezi koncentrací ve skládkovém plynu a čichovému prahu 
člověka. Tyto jsou uvedeny v následující tabulce: 

 

tabulka B-3 – Koncentrace pachových látek 

Sloučenina 
Koncentrace ve 

 skládkovém plynu 
Čichový práh člověka 

Oxid uhelnatý 
(CO) 

141 ppm 25 ppm 

Sirovodík 
(H2S) 

35,5 ppm 10 ppm 

Vinyl chlorid 
(C2H3Cl / H2C=CHCl) 

7,34 ppm 1 ppm 

Methyl merkaptan 
(CH3SH) 

2,49 ppm 0,5 ppm 

 

Hodnoty čichového prahu byly převzaty z dokumentů International Occupational Safety 
and Health Information Centre. 

 

Pomocí programu bylo Langfill Gas Emission Model (LandGEM verze 2.01) stanoveno 
množství plynu vznikajícího ve skládce. Pro výpočet je uvažováno, že do okolního 
ovzduší unikne veškerý plyn vzniklý ve skládce, a to z důvodu výpočtu nejhorší možné 
varianty vzhledem k ochraně ovzduší. Do výpočtu byla zahrnuta nová skládka 
(kalkulované množství 151 000 t odpadu). Výpočtovým rokem je rok 2010, kdy bude 
teoreticky docházet k nejvyššímu vývinu plynu v tělese skládky. 

 

tabulka B-4 - Emise významných pachových látek z tělesa skládky v r. 2010 

Těleso nové skládky 
Sloučenina 

t/rok m3 /rok 

Oxid uhelnatý 
(CO) 

0,1823 156,4 

Sirovodík 
(H2S) 

5,583.10-2 39,39 

Vinyl chlorid 
(C2H3Cl / H2C=CHCl) 

2,117.10-2 8,144 

Methyl merkaptan 
(CH3SH) 

5,528.10-3 2,763 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území  

C.I.1. Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Plocha budoucí skládky není zahrnuta v ÚSES. V těsné blízkosti se nachází významná 
část ÚSES lokální biokoridor potok Zhrádek, který ústí do Rožnovské Bečvy (regionální 
biokoridor). Potok Zhrádek je na některých mapových podkladech označen jako 
Zahrádek. 

C.I.2. Zvláště chráněná území   

V okolí předmětné lokality (do vzdálenosti 6 km vzdušnou čarou) se nachází několik 
maloplošných chráněných území. Mimo to budoucí skládka leží asi 1200 m od hranic 
CHKO Beskydy.  

Výčet nejbližších maloplošných zvláště chráněných území s uvedením hlavního předmětu 
ochrany: 

1) Přírodní památka Jasenice - vytěžený vápencový lom, paleontologické naleziště. 

2) Přírodní památka Domorazské louky - mokřadní květena prameništní oblasti. 

3) Přírodní památka Prameny Zrzávky - pramenné vývěry s obsahu sulfanu a síranu 
železitého. 

4) Přírodní památka Zubří - podhorská louka s velmi bohatým výskytem šafránu 
Heuffelova. 

5) Přírodní rezervace Trojačka - klenová lipina přecházející v jedlobučinu s bohatým 
podrostem. 

6) Přírodní rezervace Huštýn - mrazový srub tvořený godulskými vrstvami a navazující 
přirozený lesní porost, výskyt zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. 

 

C.I.3. Významné krajinné prvky (VKP) 

V území dotčeném záměrem se nacházejí tři  významné krajinné prvky ve smyslu § 3 
písm. b), zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen zákon 114). Prvním je vodní tok Zhrádek, druhým jezírko v areálu 
současné skládky a třetím přilehlý les. Významný krajinný prvek registrovaný dle § 6 
zákona 114 podle informací příslušného orgánu ochrany přírody (MěÚ Valašské Meziříčí, 
odbor ŽP) na předmětném území není.  

 

C.I.4. Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Lokalita není chráněna pro svůj historický, kulturní či archeologický význam. 
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C.II. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném 
území  

C.II.1. Ovzduší a klima 

Ovzduší 

Znečištění ovzduší v lokalitě je dáno především provozem zvláště velkých zdrojů 
znečišťování ovzduší ve Valašském Meziříčí (DEZA a.s., CS CABOT s.r.o.), místními 
velkými zdroji (Cihelna Hrachovec, sklářský průmysl), lokálními zdroji (vytápění rodinných 
domků zejména v zimním období) a dopravou. 

V současné době je nebližší měřicí stanice pro monitorování stavu ovzduší umístěna 
v Zubří. Jedná se o stanici č. 1079 a jejím cílem je stanovit celkovou hladinu pozadí 
koncentrací v oblasti (desítky až stovky km). Sledovanými škodlivinami na této stanici jsou 
oxidy dusíku, oxid siřičitý a suspendované částice PM10. 

Naměřené maximální hodinové, denní a průměrné roční hodnoty imisních koncentrací 
sledovaných škodlivin z roku 2002 jsou uvedeny v následující tabulce. V tabulce imisí je 
pro porovnání uveden příslušný imisní limit hodinový, denní a roční (IHh, IHd a IHr). 

tabulka C-1: Naměřené hodnoty imisí NO2  [µµµµg/m3] : 

Látka 
Nejvyšší 

hodinová imise 
Nejvyšší denní 

imise 
95% kvantil denní 

imise 
Průměrná roční 

imise 

NO2  
86 

(IHh = 200) 
61,5 32,7 

15 

(IHr = 40 ) 

Z tabulky je zřejmé že pozaďové koncentrace NO2  jsou pod hladinou imisního limitu jak u 
hodinových koncentrací, tak u ročních koncentrací. 

tabulka C-2: Naměřené hodnoty imisí PM10  [µµµµg/m3] : 

Látka 
Nejvyšší denní 

imise 
98 % kvantil 
denní imise 

50 % kvantil 
denní imise 

Průměrná roční 
imise 

PM10 
402,1 

(IHd = 50) 
109,3 28,1 

36 

(IHr = 40 ) 

 

Dle naměřených hodnot na stanici jsou v oblasti překračovány limitní hodnoty pro imisní 
koncentrace suspendovaných částic PM10 . Obec Hrachovec ovšem není uvedena 
v seznamu oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, uvedených v příloze č. 11 k nařízení 
vlády č. 350/2002 Sb. ( uvedena v nařízení vlády č. 60/2004 Sb., kterým se mění nařízení 
vlády č. 350/2002 Sb). Jsou zde uvedeny sousední obce Valašské Meziříčí a Zašová. 

tabulka C-3: Naměřené hodnoty imisí SO2  [µµµµg/m3] : 

Látka 
Nejvyšší 

hodinová imise 
Nejvyšší denní 

imise 
95% kvantil denní 

imise 
Průměrná roční 

imise 

SO2  
166,1 

(IHh = 350) 

88,2 

(IHd = 125) 
23,4 

8,7 

(IHr = 50 ) 

 

Imisní limity pro SO2  nejsou v lokalitě překračovány. 
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Klima 

Údaje o klimatických podmínkách byly zpracovány na základě údajů ČHMÚ Praha. Město 
Valašské Meziříčí a jeho okolí spadá svým klimatem do mírně teplé klimatické oblasti (MT 
2), vlhké, s chladnou zimou, která je charakterizována 20 – 30 letními dny, 110 – 130 
mrazovými dny, 80 – 100 dny se sněhovou pokrývkou, průměrnou lednovou teplotou –3 
až –4 °C, průměrnou červencovou teplotou 16 až 17 °C. Srážkový úhrn ve vegetačním 
období činí 450 – 500 mm, v zimním období 250 – 300 mm. Potenciální výpar je nejvyšší 
v červnu a červenci (přes 110 mm), nejnižší v prosinci a lednu (téměř nulový). 

 

Směr větrů je stanoven z větrné růžice, kterou vypracoval ČHMÚ Praha. Nejvýznamnější 
jsou větry vanoucí od jihu (30,81 %) a od severu (12,6%). Směry větrů jsou uvedeny 
v tabulce: 

 

Směr N NE E SE S SW W NW CALM 

Zastoupení [%] 12,6 5,91 2,89 9,01 30,81 8,52 6,69 3,99 19,58 

 

Nejbližší obytná zástavba se nachází na západ, severozápad a jihozápad od skládky 
v osadě Hrádky. Tu mohou z hlediska imisního zatížení od skládky ovlivnit větry východní, 
severovýchodní a jihovýchodní, které jsou podle větrné růžice zastoupeny celkem 
z 17,81 %. 

 

C.II.2. Voda 

Podzemní voda 

Hladina podzemní vody byla na lokalitě zastižena v rámci průzkumných prací (Žáková, 
2003) v jednom ze tří realizovaných vrtů v hloubce 1.1 m pod úrovní současného terénu. 
Ustálená hladina byla pak zaměřena ve všech třech vrtech v hloubce 0.55 až 1.21 m p.t. 
Umístění vrtů je patrné v příloze č. 1.9 Situace průzkumných děl a odběrných míst 
v zájmové lokalitě. Hladina podzemní vody ve východní části zájmového území - elevace 
vytvořená deponováním skrývky v průběhu dřívější těžby cihlářské suroviny - se nachází 
výše (326.66 až 328.29 m n.m.) než je báze vytěženého prostoru hliniště (322.5 – 323.4 
m n. m.).    

Provozovatel skládky (Technické služby Valašské Meziříčí) zajišťuje monitoring 
podzemních a povrchových vod. Podzemní vody jsou několikrát ročně (dle Provozního 
řádu) odebírány z hydrogeologických trvale vystrojených vrtů VM-1 až VM-4 (umístění 
v rtů – viz situaci v příloze č. 1.6 Situace lokality – monitorovací systém stávající skládky).  

Výsledky laboratorních rozborů z r. 2002 a 2003 jsou uvedeny v příloze č. 2.2. Z výsledků 
vyplývá, že 

- podzemní voda odebraná v prostoru rozšíření skládky překračuje mírně kritérium 
„A“  (viz níže) u amonných iontů a dusitanů 

- podzemní voda odebraná „na přítoku“ do skládky vykazuje znečištění amonnými 
ionty a dusitany (občasné překročení kritéria B i C) 

- podzemní voda odebraná „na odtoku“ z prostoru skládky vykazuje pouze výjimečně 
znečištění chloridy a tenzidy, které lze charakterizovat jako kontaminanty 
pocházející ze skládkovaného materiálu – ze starší nezabezpečené skládky.  

- obsah sledovaných těžkých kovů a nepolárních extrahovatelných látek nedosahuje 
limitních hodnot 
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Srovnávací kritéria Metodického pokynu MŽP ČR (MP MŽP): 

• kritérium "A": odpovídá přibližně přirozeným obsahům sledované látky v přírodě (v 
souvislosti s uzančně stanovenou mezí citlivosti analytického stanovení). Překročení 
této hodnoty se posuzuje jako znečištění, vyjma oblastí s přirozeným vyšším 
obsahem sledované látky. Pokud však není překročena hodnota kritéria "B", 
znečištění není pokládáno za tak významné, aby bylo nutné zahájit průzkum nebo 
jeho monitorování. 

 

• kritérium "B": uměle zavedená hodnota ve výši přibližně aritmetického průměru 
kritérií "A" a "C". Překročení této hodnoty se posuzuje jako znečištění, které může 
mít negativní vliv na zdraví člověka a jednotlivé složky životního prostředí, a proto 
se vyžaduje zjistit jeho zdroj a příčiny a podle výsledku rozhodnout o dalším 
průzkumu či zahájení monitoringu. 

 

• kritérium "C": zohledňuje fyzikálně-chemické, toxikologické, ekotoxikologické, popř. 
další vlastnosti látek. Překročení této hodnoty představuje znečištění, které může 
znamenat významné riziko ohrožení zdraví člověka a dalších složek životního 
prostředí. Závažnost rizika může být potvrzena pouze jeho analýzou.  

 

Jižně od lokality (cca 2 km) se v nivě Rožnovské Bečvy na jejím levém břehu nachází 
vodní zdroj Hrachovec, určený pro zásobování Valašského Meziříčí pitnou vodou. Zdroj 
využívá podzemní vodu z fluviálních štěrkopísků. Hranice jeho ochranného pásma II. 
stupně probíhá nedaleko nad ústím potoka Zhrádek do Rožnovské Bečvy a pokračuje 
podél řeky směrem k Valašskému Meziříčí. Lokalita skládky se nachází min. 500 m od 
hranice tohoto ochranného pásma. Vodní zdroj Hrachovec je od povodní v r. 1997 
zakonzervován, plánuje se rekonstrukce a automatizace čerpací stanice. Po rekonstrukci 
se předpokládá jímání 15 až 20 ls-1 vody. 

Zájmová lokalita se nachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 
Vsetínské vrchy. 

Povrchová voda 

Nejvýznamnější vodotečí v blízkosti skládky je potok Zhrádek (nazván také Srnový potok, 
průměrná šířka toku je 1 – 3 m, průměrný sklon je cca 1.4 %), který v četných meandrech 
protéká východním okrajem lokality a v oblasti Hrachovce ústí do Rožnovské Bečvy. 
Potok je poměrně hluboce zaříznut do souvrství jílů a jílovců, jeho koryto je vyplněno 
štěrkovým materiálem pískovcového charakteru. V západní části lokality se nachází ještě 
další bezejmenný tok. Lokalita se tak nalézá nedaleko  rozvodnice  těchto  vodotečí, 
směřujících k jihu,  v  povodí  s  číslem hydrologického pořadí 4-11-01-118 – Rožnovská 
Bečva od Zašovského potoka po Krhovský potok. Podzemní voda na lokalitě odtéká 
generelně směrem k jihozápadu k vodoteči Zhrádek. 

Základní hydrologické charakteristiky, naměřené ve stanici Krásno – vodočet: 

• průměrný roční úhrn srážek: 960 mm 
• rozdíl srážek a odtoku: 473 mm 
• odtok: 487 mm 
• odtokový součinitel: 0,50 
• specifický odtok: 15,45 l.s-1.km-2 
• průtok: 3,91 m3.s-1 
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V západní části zájmového prostoru se vytvořila nádrž srážkové vody (tzv. laguna), ze 
které byl v rámci podrobného hydrogeologického průzkumu (Žáková, 2003) odebrán 
vzorek vody. Další vzorky povrchové vody byly odebrány z potoka Zhrádek v místě „nad“ 
a „pod“ budoucím rozšířením skládky a „pod“ stávající skládkou, dále z laguny a 
z odvodňovacího kanálu (viz přílohu č. 1.6 Situace lokality – monitorovací systém stávající 
skládky).  

Výsledky laboratorních rozborů z r. 2002 a 2003 jsou uvedeny v příloze č. 2.2. Z výsledků 
vyplývá, že 

- povrchová voda v potoce Zhrádek „nad“ stávající skládkou, dále voda 
v laguně a odvodňovacím kanále vykazuje zvýšené obsahy rozpuštěných 
látek a síranů – jsou překročeny limitní hodnoty nařízení vlády č. 61/2003 Sb., 
o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových a odpadních 
vod (r. 2003) 

- voda v potoce Zhrádek „nad“ i „pod“ stávající skládkou vykazuje zvýšené 
obsahy (překročení hodnot v NV č. 61/2003 Sb.) dusitanů a dusičnanů 
(patrně pocházející ze zemědělské činnosti na okolních pozemcích), dále 
vyšší chemickou a biologickou spotřebu kyslíku (CHSKCr, BSK5)  

 

C.II.3. Půda 

Půdní pokryv (ornice) v zájmové lokalitě byl odtěžen již v minulosti před zahájením těžby 
cihlářských surovin. Pozemky byly odňaty ze zemědělského půdního fondu. 
V současnosti se na převažující části území nachází na povrchu eluvium jílovců – báze 
těžebny.  

C.II.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geologické poměry 

Geologické a hydrogeologické poměry byly na zájmové lokalitě ověřeny vystrojenými i 
nevystrojenými vrty (Žáková 2003, Žíla 1994). Prakticky ve všech vrtech bylo zachyceno 
předkvartérní podloží, které je v severní části zcela odkryto těžbou.  

Stávající těleso skládky je založeno především na podloží paleogenních podmenilitových 
a menilitových vrstev slezské jednotky godulského vývoje, které mají větší nabohacení 
psefiticko – psamitické složky (tzn. jedná se o častější výskyt výraznějších pískovcových 
poloh uzavřených mezi jílovcovými vrstvami) než severněji uložené křídové vrstvy 
istebňanské s převahou pelitické složky.  Nejvyšší podíl pískovců je zastoupen v jižní části 
lokality, která bývá řazena až k vrstvám krosněnským. Stratigrafické stáří vrstev se 
zvyšuje směrem k severu, úklon vrstev je proměnlivý, převážně však dosahuje 60° - 80°.  

Nadloží komplexu jílovců vytvářejí eluviální a deluviální hlíny o proměnlivé mocnosti nebo 
je zde již přímo deponován tuhý komunální odpad (v místě skládky) či nehomogenní 
navážky (v okolí skládky). Vlastní záměr bude umístěn na ploše budované istebňanským 
souvrstvím s naprostou převahou jílovců, tedy v lokalitě z geologického hlediska relativně 
vhodné pro umístění skládky (nepatrná propustnost podloží). 

 

Hydrogeologické poměry  

Zájmová oblast spadá do hydrogeologického rajónu 322 – Flyšové sedimenty v povodí 
Moravy. Převažujícím typem propustnosti na lokalitě je propustnost puklinová, její význam 
se však směrem do hloubky snižuje, což souvisí s tlakovým uzavíráním puklin směrem do 
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podloží. Průlinová propustnost se uplatňuje pouze v kvartérním eluviálním a deluviálním 
pokryvu. Z odebraných vzorků hornin při dřívějších průzkumech lze vysledovat velmi 
nízkou propustnost jílovců (koeficient filtrace kf je řádově 10

-9 až 10-11 ms-1), která může 
být zvýšena přítomností většího podílu pískovcové složky až na hodnotu 10-6 ms-1.  

V rámci podrobného hydrogeologického průzkumu (Žáková, 2003) byly v prostoru 
plánovaného rozšíření skládky odvrtány tři vrty, které zastihly eluvium jílovců. V prostoru 
lesíka na východní straně lokality se nacházejí fluviální sedimenty nivy potoka Zhrádek – 
zde byly zastiženy hlíny s příměsí štěrků. Další vrstvu tvoří jílovitá až písčitá hlína, 
vrstevní sled je ukončen humózní hlínou. Odebrané vzorky eluvií jílovců vykazují 
nepatrnou propustnost (VIII. třída dle Jetelovy klasifikace), koeficienty filtrace se pohybují 
v rozmezí kf  = 2.67 až 4.39 . 10

-9 ms-1. Vyšší propustnost byla zjištěna u fluviálních hlín, 
kde se propustnost liší podle podílu písčité frakce. 

 

Geodynamické jevy 

Z hlediska seismicity leží zájmový prostor v oblasti 4° - 5° stupnice M.C.S - jedná se tedy 
o oblast stabilní. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní opatření z hlediska 
účinků zemětřesení.  

Vodní eroze se uplatňuje zejména díky přítomnosti „měkkých“ jílovitých hornin, ve kterých 
vodoteče vytvářejí zaříznutá koryta. Z důvodu boční eroze směrem ke skládce bude část 
koryta potoka Zhrádek opevněna.  

Větrná eroze se může uplatnit v případě dlouhodobého sucha na rozsáhlých plochách bez 
trvalého vegetačního krytu – vytěžená a otevřená část hliniště.  

Z hlediska svahových pohybů se přirozeně jedná o území stabilní. V archívu Státní 
geologické služby - Geofondu - není v zájmové lokalitě a jejím nejbližším okolí evidován 
recentní ani aktivní sesuv. K lokálním svahovým deformacím může dojít v důsledku těžby 
cihlářské suroviny – netýká se prostoru skládky (vytěžený prostor).  

 

Přírodní zdroje 

Zájmová plocha lokalita se nachází v dobývacím prostoru cihlářské suroviny výhradního 
ložiska Hrachovec (číslo ložiska 3143700, subregistr B) a v chráněném ložiskovém území 
Krhová (číslo CHLÚ 14370000). Bilanční zásoby prozkoumané volné činily k 1.1.2001 
1370 tis. m3, bilanční vyhledané volné 453 tis. m3, těžba v roce 2000 činila 27 tis. m3. 
Těžební organizací je CIDEM Hranice. Hranice CHLÚ a DP cihlářské hlíny Krhová jsou 
uvedeny v příloze č. 1.8.  

V prostoru navrhovaného rozšíření skládky byly bloky zásob cihlářské suroviny již zcela 
vytěženy. Těžba pokračuje západním a severním směrem. Vytěžený prostor je již několik 
desítek let využíván pro ukládání komunálních odpadů města Valašské Meziříčí.  

 

C.II.5. Fauna a flóra 

Flóra 

Floristický a fytocenologický průzkum byl proveden v dubnu 2003 v rámci zjišťovacího 
řízení. Na území budoucí skládky se nacházejí antropogenní náletové společentsva 
rostlin. V podmáčených místech jsou pak vytvořena společenstva rákosin a vysokých 
ostřic.  Z floristického hlediska je nejcennější částí dotčeného území potok Zhrádek s 
doprovodným pásem porostů, který je bohatý na původní rostlinná společentsva (spol. 
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bažinatých olšin  a vrbin, přirozené smrčiny a spol. hygrofilních opadavých listnatých lesů 
a křovin. Nebyl zaznamenán výskyt zvláště chráněných druhů rostlin.(1) 

Fauna      

Na předmětné lokalitě byl v rámci průzkumu pro zjišťovací řízení zaznamenán výskyt 
těchto druhů živočichů: babočka kopřivová (Aglais urticae) , ještěrka obecná (Lacerta 
agilis)(zvláště chráněný druh živočicha - silně ohrožený) ,  brhlík lesní (Sitta europaea), 
sýkora koňadra (Parus major), žluna zelená (Picus viridis), zajíc polní (Lepus europaeus), 
mravenec lesní (Formica rufa)(zvláště chráněný druh živočicha - ohrožený), skokan hnědý 
(Rana temporaria).(1)  

V říjnu 2003 byl RNDr. Holzrem proveden hydrobiologický průzkum jezírka v areálu 
stávající skládky. Nalezené druhy organismů jsou typické pro středně znečištěné stojaté 
vody. Voda v jezírku  byla vyhodnocena jako méně kvalitní, což bylo doloženo i fyzikálně 
chemickým rozborem. Jezírko lze stěží vzhledem ke kvalitě vody využít např. k chovu ryb.  

Nebyl nalezen žádný zvláště chráněný druh organismu a lokalita byla celkově 
vyhodnocena jako nevýznamná lokalita z pohledu ochrany přírody a krajiny. (2)    

V březnu 2004 byl z jezírka odebrán vzorek vody k chemickým analýzám. Podmínky 
odběru nebyly příliš ideální jelikož se mohl projevit vliv zvýšených srážek a tání sněhu. 
Analýzy provedla vodohospodářská laboratoř Povodí Odry (zkušební protokol je součástí 
příloh). Výsledky analýz potvrdily vysokou konduktivitu, vyšší hodnotu pH způsobenou 
pravděpodobně zvýšeným obsahem vápníku, vysoký obsah chloridů i dvou 
nejdůležitějších biogenních prvků (dusík a fosfor). Voda v jezírku je tedy silně zasolená, 
což částečně souvisí s horninovým podložím a pravděpodobně i se stávající  skládkou. 
Zároveň je voda silně velmi úživná, takže se dá očekávat masový výskyt řas.  

Na základě vyjádření účastníka řízení (ČSOP Valašské Meziříčí) byl kontaktován ornitolog 
Miroslav Dvorský. Na předmětné lokalitě nezaznamenal dosud výskyt žádného zvláště 
chráněného druhu ptáka, nicméně z ornitologického hlediska není dané území dobře 
prozkoumáno. 

V březnu 2004 byl proveden hydrobiologický průzkum potoka Zhrádek v úseku toku, který 
bude hraničit s budoucí skládkou. Zaměřen byl na nárosty bentických rozsivek a na 
makrozoobentos.      

Mezi bentickými rozsivkami dominoval rod Gophonema (nejčastěji druh ventricosa), dále 
pak Meridion circulare, rod Achnantes a rod Navicula (dominoval druh avenacea). 
Saprobní index společenstva bentických rozsivek byl 0,70.  

Odběr makrozoobentosu neprobíhal v ideálním ročním období, ale i tak výsledek jeho 
stanovení koresponduje s výsledkem stanovení bentických rozsivek. Nejvíce byl ve 
vzorku zastoupen blešivec potoční Gammarus fossarum, dále pak byly nalezeny juvenilní 
pošvatky rodu Isoperla, chrostíci rodů Sericostoma, Hydropsyche a Limnephilus, jepice 
Baetis rhodani, Habroleptoides modesta,  Rhitrogena semicolorata a zástupce 
dvoukřídlého hmyzu Atherix ibis. Saprobní index makrozoobentosu byl 0,75.  

Obě zjištěné hodnoty saprobního indexu ukazují na lepší oligosaprobitu, což je voda velmi 
čistá, nezatížená organickým znečištěním.    

Potok Zhrádek je také možný biotop zvláště chráněného druhu živočicha raka říčního 
(Astacus astacus). Podle informací získaných od pracovníků ČSOP Valašské Meziříčí byl 
rak vysazován před několika lety do dolního úseku toku Zhrádek.  
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C.II.6. Obyvatelstvo 

Nejbližším obydleným územím je osada Hrádky, vzdálená cca 200 m jihozápadně od 
uvažovaného záměru. Osada se nachází v katastrálním území Krhová, které má plochu 
833 ha a v roce 2001 mělo 1816 obyvatel. Obec Krhová leží východně od záměru ve 
vzdálenosti cca 1,3 km. 

C.II.7. Kulturní památky 

V předmětné lokalitě se nenacházejí významné kulturní památky 

C.III. Celkové zhodnocení kvality  životního prostředí v dotčeném území z 
hlediska jeho únosného zatížení 

Skládkování na lokalitě bylo zahájeno v roce 1969 v jižní části vytěženého prostoru 
hliniště na výškové úrovni 323 m n. m. a pokračovalo severním směrem. V roce 1992 byla 
zahájena sanace skládky z důvodu jejího prvního plánovaného rozšíření východním 
směrem k potoku Zhrádek. Na skládku se ročně ukládá do 30 000 t odpadů, toto množství 
zůstane zachováno. 

Zájmová lokalita se nachází na území silně antropogenně pozměněném těžební činností 
a současným ukládáním odpadů. Z tohoto hlediska nedojde k narušení estetické hodnoty 
krajiny, která již je intenzivně využívána.  

Místo budoucího tělesa skládky je z biologického hlediska v současnosti nevýznamné. 
Nejcennější částí dotčeného území je potok Zhrádek s doprovodným pásem zeleně, který 
je minimálně ovlivněn lidskou činností a tvoří přirozený biokoridor pro migraci organismů.  
Jezírko u současné skládky sice vykazuje nepříliš kvalitní životní prostředí,  přesto je to 
část přírody zasluhující pozornost pro potencionální výskyt obojživelníků.  

Rozšíření skládky znamená dosavadní využití území s tím, že dojde k záboru asi 1,6 ha 
plochy hliniště a při úpravách bude částečně ovlivněno okolní prostředí. Při šetrné 
realizaci úprav bude zásah do okolí minimální. 
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D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU 
NA OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a 
životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Provozem svozu odpadu a provozem mechanizace na skládce dochází již v současné 
době ke zvýšení imisní zátěže, a to zejména oxidem dusičitým a oxidem uhelnatým.  

 

Vliv na ovzduší byl vyhodnocen v rozptylové studii č. E/1114/2004/02, která je součástí 
oznámení. Pro výpočet imisní zátěže byl použit matematický model dle metodiky 
SYMOS’ 97 ve verzi 02 z roku 2003, která byla vydána v červnu 1998 Českým 
hydrometeorologickým ústavem Praha pod názvem "Systém modelování stacionárních 
zdrojů". 

 

Základní škodliviny 

Oxidy dusíku 

Termínem oxidy dusíku (NOx) je označována směs oxidu dusičitého - NO2 a dusnatého - 
NO. Jsou součástí emisí z každého spalování, v zevním ovzduší lidských sídel pocházejí 
zejména ze spalování fosilních paliv a z výfukových plynů. Při spalování je uvolňován 
hlavně NO, který se vzdušným kyslíkem dále oxiduje na NO2.  

 

Posuzování rizika jejich směsi (NOx) se běžně provádí podle toxikologických vlastností 
NO2, který je toxičtější, takže výsledné hodnocení je přísnější a tedy na straně vyšší 
bezpečnosti. 

 

Oxid dusičitý (NO2) je dráždivý plyn palčivého, dusivého zápachu, čichově začíná být 
patrný od koncentrací 200 - 400 µg.m-3. Při postupném růstu koncentrace však dochází k 
adaptaci, takže NO2  nemusí být ani při podstatně vyšších dávkách smyslově vnímán. 
Jeho účinky na organismus můžeme rozdělit na krátkodobé (při expozicích do několika 
hodin) a dlouhodobé (v průběhu měsíců a let). 

 

Akutní účinky se při vyšších koncentracích projevují především změnami plicních funkcí 
(zúžením průdušinek a tedy vzestupem dýchacího odporu). Nejcitlivější na účinky NO2 
jsou astmatici a v poněkud menší míře bronchitici (lidé trpící zánětem průdušek). Po 
půlhodinové expozici nastupují prokazatelné změny v plicích u astmatiků cca od 
koncentrací 500 - 600 µg.m-3, u bronchitiků cca od 900 µg.m-3 a u zdravých osob cca od 
1900 µg.m-3. K uvedenému údaji o astmaticích je však třeba poznamenat, že výzkumná 
šetření byla prováděna na dobrovolnících s lehkým onemocněním, těžší byli odmítáni v 
zájmu ochrany jejich zdraví. Reakce těžších astmatiků na zvýšené expozice NO2 proto 
nejsou známé, lze však předpokládat, že jsou dotčeni ještě nižšími koncentracemi. Při 
několikahodinových expozicích astmatiků roste při koncentracích kolem 400 - 600 µg.m-3 
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již i pohotovost k astmatickým projevům, nad 900 µg.m-3 jsou provokovány i astmatické 
záchvaty, zvláště když spolupůsobí chlad, zvýšená fyzická zátěž a expozice alergenem. 

 

Důsledky dlouhodobého působení jsou známé z pokusů na zvířatech. Při 1 - 6 měsíčním 
působení vyvolávají u nich koncentrace mezi 200 a 900 µg.m-3 NO2 změny struktury a 
biochemických pochodů v plicích a snížení obranyschopnosti plic proti nákazám. V ještě 
delších pokusech nastupují i změny připomínající rozedmu plic. Také z epidemiologických 
studií jsou známé nepříznivé účinky dlouhodobé expozice zvýšeným koncentracím, 
zejména u dětí. Častěji trpí bolestmi v krku, kašlem a tzv. nemocemi z nachlazení. 

 

Oxidy dusíku patří do skupiny fotochemických oxidantů spolu s ozonem (O3), 
peroxyacylnitráty (PAN) a četnými dalšími sloučeninami. Za účasti těkavých organických 
látek a slunečního záření vytvářejí fotochemický smog. Již při jeho koncentracích kolem 
200 µg.m-3 dochází u lidí ke dráždění očí. Zvláště vnímavé k dráždivým účinkům 
fotochemických oxidantů jsou děti; u nich bylo prokázáno dráždění horních cest dýchacích 
a spojivek již při překročení úrovně 100 µg.m-3 O3. V reakci s polycyklickými aromatickými 
uhlovodíky (PAU) vytváří oxid dusičitý jejich nitroderiváty, což jsou látky mutagenní a 
karcinogenní. 

 

U nás platné imisní limity podle Nařízení vlády 350/2002 Sb. mají snižující se tendenci. 
Pro oxid dusičitý v roce 2010 platí průměrné roční imisní koncentrace 40 µg.m-3, a pro 
hodinové imisní koncentrace 200 µg.m-3. 

 

Ve výše citované rozptylové studii je proveden výpočet celkových imisí NO2 pocházejících 
z liniových zdrojů. Příspěvek maximálních hodinových imisí oxidu dusičitého činí ve 
sledované lokalitě je až 51,3 µg/m3 . Maxim je dosahováno v blízkosti areálu skládky. U 
nejbližší obytné zástavby jsou tyto hodinové příspěvky na úrovni 5 – 9 µg/m3 . Na imisní 
měřicí stanici v Zubří činily maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého v roce 2002 
86 µg/m3 . Proto se nepředpokládá překročení imisního limitu 200 µg/m3 NO2 . 

 

Maximální hodnota průměrné roční koncentrace NO2 byla vypočtena 1,85 µg/m3, v 
obydlených oblastech maximálně 0,28 µg/m3. Imisní limit je 40 µg/m3 . Při započtení 
imisního pozadí (cca 15 µg/m3) nedojde k překročení imisního limitu pro NO2  vlivem 
provozu skládky. 

 

Oxid uhelnatý 

Hlavní negativní efekt CO spočívá v blokování přísunu kyslíku ke tkáním. Z tohoto důvodu 
jsou nejvyšší zdravotní rizika pro orgány závislé na vydatném zásobování kyslíkem, tzn. 
pro srdce a mozek. Klasickými příznaky otravy CO jsou bolesti hlavy a závrať, srdeční 
obtíže a malátnost. Při vysokých koncentracích může dojít až k usmrcení postižené 
osoby. Působení CO na těhotnou ženu může rovněž poškodit plod vyvíjející se v jejím 
těle.  

Maximální vypočtené imise CO jsou 2,48 µg/m3, což je minimální hodnota proti imisnímu 
limitu na ochranu zdraví lidí (10 000 µg/m3 ). Imisní limity pro ochranu zdraví lidí u CO 
tedy nebudou překročeny. 
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Tuhé znečišťující látky 

Zdravotní riziko vysokých koncentrací polétavého prachu spočívá především v jeho 
schopnosti vázat na sebe další látky rozptýlené v ovzduší a zanášet je tak do dýchacích 
orgánů lidského organismu. Pro lidský organismus jsou nejnebezpečnější prachové 
částice v ovzduší menší než 10 µm (PM10). 

Tuhé znečišťující látky z provozu skládky, resp. frakce PM10, nelze objektivně specifikovat. 
Lze sice na základě emisních faktorů určit emise PM10 z provozu nákladních automobilů, 
tyto jsou však použitelné při provozu na silnicích (zpevněných komunikacích). Emisní 
faktory pro pohyb vozidel na skládce nejsou určeny. Emise tuhých látek jsou totiž spíše 
fugitivními emisemi (tj. v tomto případě sekundární prašnost vlivem pohybu vozidel po 
skládce, víření prachu na povrchu skládky). Vzhledem k tomu, že přístupové cesty i 
povrch skládky budou pravidelně zkrápěny, nelze emise tuhých látek specifikovat, lze je 
však očekávat relativně nízké. 

 

Pachové látky 

Z hlediska rozptylu znečišťujících látek je těleso skládky plošným zdrojem emisí, pro účely 
této dokumentace však pouze pachových látek. Pachové látky (obecně) lze velmi těžko 
specifikovat, jedná se o látky vznikající rozkladem organických látek v tělese skládky. 
Proces rozkladu je závislý na složení odpadu, jeho hutnění a překrývání. Rozklad 
postupně probíhá v aerobní fázi (za přístupu vzduchu) až anaerobní fázi (bez přístupu 
vzduchu). Důsledkem anaerobní fáze je vznik skládkového plynu. 

  

Základními složkami skládkového plynu jsou vždy CH4 (cca 50-70 %), CO2 (27 – 47 %) a 
N2 ( do 5 %), ostatní plynné složky jsou přítomny pouze ve zlomcích procent. CH4, CO2 a 
N2 jsou bez zápachu. 

 

V rozptylové studii je řešen výpočet emisí pomocí emisních faktorů US EPA - dokument 
AP-42 (Fifth Edition, Volume I, Chapter 2: Solid Waste Disposal), kde jsou uvedeny 
koncentrace sloučenin, které obsahuje skládkový plyn. Tyto koncentrace byly stanoveny 
na základě měření na skládkách komunálního odpadu po celém území USA. Vzhledem 
k vysokému počtu sloučenin byly pro výpočet vybrány látky, u kterých je nejvyšší poměr 
mezi koncentrací ve skládkovém plynu a čichovému prahu člověka. Tyto jsou uvedeny 
v následující tabulce: 

tabulka D-1 

Sloučenina 
Koncentrace ve 

 skládkovém plynu 
Čichový práh člověka 

Oxid uhelnatý 
(CO) 

141 ppm 25 ppm 

Sirovodík 
(H2S) 

35,5 ppm 10 ppm 

Vinyl chlorid 
(C2H3Cl / H2C=CHCl) 

7,34 ppm 1 ppm 

Methyl merkaptan 
(CH3SH) 

2,49 ppm 0,5 ppm 
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Hodnoty čichového prahu byly převzaty z dokumentů International Occupational Safety 
and Health Information Centre . 

 

Rozptylovou studií byly vypočteny následující maximální koncentrace uvedených 
pachových látek (souhrnná tabulka pro emise dopravy a emise skládky): 

tabulka D-2 - Čichový práh a maximální vypočtené hodnoty v lokalitě [µµµµg/m3]: 

 
NO2 CO H2S 

Methyl 
merkaptan 

Vinyl 
chlorid 

Čichový práh 6 160 29 000 15 000 1 070 2 800 

Vypočtená 
koncentrace 

51,3 3,80 1,16 0,116 0,44 

 

Z tabulky je zřejmé, že vlivem úniků skládkového plynu by nemělo docházet k obtěžování 
obyvatelstva pachem.  

 

Další pachové látky mohou vznikat rozkladem za přístupu vzduchu (aerobním), který by 
nastal při nedostatečném hutnění a překrývání skládky. Tato situace by však při 
dodržování provozního řádu neměla nastat, a pokud ano, tak v minimální míře. Bohužel 
v současné době nejsou známy postupy, které by byly schopny kvantifikovat a definovat 
složení těchto látek při provozu skládky, takže nelze vypočítat množství těchto látek 
v ovzduší a tím i vliv na imisní situaci.  

 

Na skládce bude dle přílohy č. 8 vyhlášky č. 356/02 Sb. provedeno měření pachových 
látek. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vliv fáze výstavby  

 

V etapě výstavby se očekávají následující zdroje znečištění ovzduší: 

- Zemní práce během výstavby 

- Dočasné skládky sypkých materiálů během výstavby 

- Emise výfukových plynů stavebních mechanismů na stavbě 

- Emise výfukových plynů nákladních automobilů použitých pro přepravu 
stavebních hmot a surovin a stavebních mechanismů 

 

Jedná se o běžné zdroje znečištění ovzduší, které působí při jakékoli stavební činnosti a 
které nelze v této fázi přípravy přesně kvantifikovat. 

 

Vliv fáze provozu 

V průběhu provozu skládky budou působit dva druhy zdrojů znečištění: 

- liniové zdroje (doprava odpadu na skládku, provoz kompaktoru) 

- plošné zdroje (emise látek z tělesa skládky) 
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V současné době je v provozu stávající skládka odpadů, proto navýšení emisí z dopravy 
bude pouze minimální oproti stávajícímu stavu (automobily pojedou cca o 100 m dále po 
zpevněné ploše).   

 

Liniové zdroje 

Modelování rozptylu znečišťujících látek z liniových zdrojů je řešeno rozptylovou studií, 
která byla zaměřena na emise NO2  a CO. Posouzení imisí suspendovaných částic PM10 
nebylo provedeno z důvodu nemožnosti specifikace sekundární prašnosti při pohybu 
automobilů po tělese skládky. Skládka bude pro snížení prašnosti skrápěna vodou a tudíž 
by tedy nemělo ve zvýšené míře docházet k víření prachu při pohybu automobilů.  

 

Výsledky rozptylové studie 

Maximální vypočtené koncentrace NO2 vlivem dopravy dosáhly 51,3 µg/m3, což je cca 
25 % imisního limitu (200 µg/m3), a to přímo v areálu či v těsné blízkosti skládky. U 
nejbližších obytných objektů byly vypočteny koncentrace 5 - 9 µg/m3 , což lze považovat 
při limitu 200 µg/m3 za relativně malou hodnotu. Maximální hodnota průměrné roční 
koncentrace NO2 byla vypočtena 1,85 µg/m3, v obydlených oblastech maximálně 
0,28 µg/m3. Imisní limit je 40 µg/m3 . Při započtení imisního pozadí (cca 15 µg/m3) 
nedojde k překročení imisního limitu pro NO2  vlivem provozu skládky. 

 

Maximální vypočtené emise CO jsou 2,48 µg/m3, což je minimální hodnota proti imisnímu 
limitu na ochranu zdraví lidí (10 000 µg/m3 ). Imisní limity pro ochranu zdraví lidí u CO 
tedy nebudou v žádném případě překročeny. 

 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Hluk 

Na terénní hraně nad vytěženým prostorem výhradního ložiska Hrachovec jsou vystavěny 
samostatně stojící dvoupodlažní rodinné domy ve východním a jihovýchodním směru od 
předpokládaného rozšíření skládky. Pro výpočet byly vybrány dva objekty. Osamocený 
objekt č.1 ve východním směru je ve vzdálenosti 220m od okraje projektovaného úložiště. 
Krajní objekt (č.2) v  zastavěné lokalitě v jihovýchodním směru je ve vzdálenosti 250m. 
Objekty jsou na oplocených parcelách náležející k rodinným domům. Výše uvedené 
vzdálenosti jsou platné jak pro chráněné venkovní prostory staveb, tak pro chráněné 
venkovní prostory.   

 

Způsob ukládání odpadu  

Po vybudování úložiště odpadu bude navážka probíhat následujícím způsobem: 

Nákladní vozidla s odpadem budou do areálu přijíždět po stávající účelové komunikaci ze 
silnice I/18. Stávající bránou vjedou do areálu ke zvážení  a po nově vybudované 
panelové komunikaci vedené pod ně vytěženého ložiska vjedou do prostoru skládky. Po 
uložení odpadu d se stejnou cestou vrátí zpět. 
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V prostoru úložiště bude odpad zhutňovat stávající kompaktor. Kompaktor je v době mimo 
provoz skládky garážován v objektu při provozní budově, tzn. že každý provozní den 
projede pásem zhutněného podloží vedle panelové komunikace do prostoru skládkování 
a po ukončení směny se vrací zpět. 

 

 Situace v lokalitě s chráněnými objekty č.1(x1) a č.2(x2) je na obr. č.1. : 

 

  obr. č. 1 

 

 

Provoz nákladní dopravy 

Nákladní vozidla budou z hlavní komunikace I/18 nadále přijíždět po stávající účelové a 
neveřejné komunikaci k okraji areálu skládky. Prostor mezi váhou a okrajem skládky 
budou překonávat po jednoproudé panelové komunikaci. Dle stávajícího stavu je zřejmé, 
že díky nerovnostem komunikace a se budou vozidla pohybovat velmi pomalu, a to 
rychlostí do 20 km/h. Za těchto podmínek nelze použít pro výpočet hluku z dopravy 
metodiku pro výpočet hluku ze silniční dopravy ("Novely metodiky pro výpočet hluku ze 
silniční dopravy" vydaná ve Zpravodaji MŽP ČR číslo 3/1996). 

Pomalu se pohybující nákladní vozidla lze s ohledem na vzdálenost výpočtových bodů od 
osy komunikace a velikost zdrojů považovat za bodové. 
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Panelová komunikace mezi váhou a okrajem úložiště je dlouhá 270m a při rychlosti 20 
km/h ji vozidla urazí za cca 50s. V prostoru úložiště mohou, dle místa uložení nákladu, 
ujet vzdálenost až 150m. Při rychlosti 15 km/h urazí tuto vzdálenost za cca 35 s. Za 
stejných poměrů se vozidlo vrací zpět ke vstupní bráně do areálu, t.j. doba jízdy oběma 
směry nepřekročí 170s. Dle současných záznamů přijede denně do prostoru skládky 
průměrně 50 nákladních vozidel různých typů. V letních měsících se tento počet zvýší až 
na 70 až 80 vozidel a v zimních měsících se naopak pohybuje na úrovni 20 až 25 vozidel. 
Z těchto vstupních údajů je zřejmé, že za 8 hodin provozní doby skládky dosáhne 
expozice hluku z provozu nákladních vozidel v letní době až 3,7 hodin a v zimní době až 
1,4 hodiny.  

Z výše uvedených naměřených hladin akustického tlaku při průjezdu nákladních vozidel 
vypočteme průměrnou hladinu akustického tlaku pro referenční nákladní vozidlo na LAeq,T = 
77 dB. Při měření hladin akustického tlaku v prostoru skládky bylo zjištěno, že hladin 
akustického tlaku pozadí, t.j hladiny akustického tlaku v době, kdy nebyl v prostoru skládky 
v provozu žádný zdroj hluku je LAeq,T = 43 dB. 

S minimální chybou lze celou trasu nákladních vozidel rozdělit na několik úseků a stanovit 
pro ně hladinu akustického tlaku v místě výpočtového bodu. Součtem těchto hladin 
akustického tlaku ve vztahu k příslušným expozicím dostaneme výslednou úroveň 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku v chráněném venkovním prostoru ve výpočtových 
bodech.    

 

Pro výpočet hladiny akustického tlaku šířené z bodového zdroje lze použít vztah 

 

                                                            r1  
LAeq,T = LAeq,r +  ∆L  =  LAeq,r + 20 log   ---  - Aatm - Agr           (dB), kde                  (1) 
                                                            r2  

 

LAeq,r je hladina akustického tlaku v referenční vzdálenosti 

r1 je referenční vzdálenost, t.j 7m  

r2 je vzdálenost ke chráněnému venkovnímu prostoru 

Aatm je útlum zvuku v atmosféře stanovená dle vztahu Aatm = αr2 /1000 

Agr je útlum způsobený povrchem země stanovený dle vztahu 

Agr = 4,8 - (2hm/ r2)(17 + 300/r2), kde hm je výška dráhy zvuku nad povrchem země 

 

Vzhledem k tomu, že produkovaný hluk pokrývá celou šířku spektra akustického tlaku a 
celoroční rozdíly atmosférických vlivů jsou značné, je stanovena střední hodnota 
součinitele α = 2,2 pro kmitočtové pásmo f = 500 Hz, teplotu 15oC a vlhkost vzduch 50%. 
S ohledem na umístění zdrojů hluku a reliéf terénu mezi zdroji a chráněnými prostory je 
stanovena výška šíření zvuku na hm =2.  

Tento vztah je však platný pro volné zvukové pole. Vzhledem k tomu, že se vozidla pohybují 
po dně vytěženého ložiska a existují zde, byť velmi vzdálené, odrazné plochy tvořené 
stěnami vytěžené prostoru,  použijeme pro výpočet hladiny akustického tlaku praktický 
vztah 

 

                                                            r1  
LAeq,T = LAeq,s +  ∆L  =  LAeq,s + 16 log   ---   - Aatm - Agr                       (dB)             (2) 
                                                            r2  
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Výše popsanou metodou dostaneme pro výpočtový bod č.1 ekvivalentní hladinu 
akustického tlaku pro průjezd nákladního vozidla LAeq,T = 46 dB. Celkovou hladinu 
akustického tlaku za 8 hodin provozní doby, pak vypočteme pro 

- letní měsíce:      LAeq,8h = 44,6 dB a pro 

- zimní měsíce:    LAeq,8h = 43,7 dB. 

Výše popsanou metodou dostaneme pro výpočtový bod č.2 ekvivalentní hladinu 
akustického tlaku pro průjezd nákladního vozidla LAeq,T = 49 dB. Celkovou hladinu 
akustického tlaku za 8 hodin provozní doby, pak vypočteme pro 

- letní měsíce:      LAeq,8h = 46,7 dB a pro 

- zimní měsíce:    LAeq,8h = 44,8 dB. 

 

 

Provoz kompaktoru 

Ve stávajícím provozu vykazuje kompaktor expozici 5 motohodin denně bez ohledu na 
roční období. 

Při úvaze, že se kompaktor pohybuje rychlostí 10 km/h, potřebuje na překonání 
vzdálenosti mezi nočním stanovištěm a prostorem úložiště dobu cca 150s v jednom 
směru.  

 

Postupem shodným s výpočtem akustického tlaku z provozu nákladní dopravy dostaneme 
pro příjezd a odjezd kompaktoru do prostoru úložiště  

- pro výpočtový bod č.1:  LAeq,150s = 42,4 dB a pro 

- pro výpočtový bod č.2:  LAeq,150s = 45,5 dB. 

 

V prostoru úložiště bude kompaktor v průměrných vzdálenostech 270m od výpočtového 
bodu č.1 a 340m od výpočtového bodu č.2. 

S využitím vztahu č.2 dostaneme ekvivalentní hladinu akustického tlaku pro 5 hodin 
provozní doby v prostoru úložiště   

- pro výpočtový bod č.1:  LAeq,5h = 42,7 dB a pro 

- pro výpočtový bod č.2:  LAeq,5h = 41,0 dB. 

 

Celkovou hladinu akustického tlaku z provozu kompaktoru za 8 hodin provozní doby, pak 
vypočteme pro 

- pro výpočtový bod č.1:  LAeq,8h  = 42,8 dB a pro 

- pro výpočtový bod č.2:  LAeq,8h  = 41,9 dB. 

 

Výsledná hladina akustického tlaku 

Výsledná hladin akustického tlaku je dána součtem hladin akustického tlaku z provozu 
nákladní dopravy a z provozu kompaktoru. 

 

Pro výpočtový bod č.1 

- letní provoz:    LAeq,8h  = 46,8 dB a pro 

- zimní provoz:  LAeq,8h  = 46,3 dB. 
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 Pro výpočtový bod č.2 

- letní provoz:    LAeq,8h  = 47,9 dB a pro 

- zimní provoz:  LAeq,8h  = 46,6 dB. 

 

Dle § 12, čl.2 nař.vlády č.502/2000 Sb. je stanovena nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina 
akustického tlaku A LAeq,T ve venkovním prostoru jako součet základní hladiny hluku 
LAeq,T = 50 dB a korekce na denní dobu, t.j. pro dobu 6.00 až 22.00 hodin korekce 0 dB a 
korekce na způsob využití území, tj. pro stavbu pro bydlení a zdroj hluku z provozovny 
korekce 0 dB. Nejvyšší přípustná hladina akustického tlaku je pak pro denní dobu 
stanovena na LAeq,T = 50 dB. 

 

Z předložených výpočtů vyplývá, že po součtu hladin akustického tlaku všech zdrojů 
podílejících se na provozu skládky nedojde k překročení nejvyšší přípustné ekvivalentní 
hladiny akustického tlaku v chráněných venkovní prostorech.  

 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku ve venkovním prostoru v denní 
době stanovená dle nař. vlády č.502/2000Sb na LAeq,T = 50 dB bude dodržena.  

Výsledky měření ukazují, že výstražná akustická signalizace kompaktoru při jízdě vzad je 
čistým tónem o frekvenci 1 kHz, který podléhá nižším hodnotám útlumu v atmosféře než 
vyšší tóny a může být proto vnímán negativně. Bylo by vhodné zvážit adekvátní náhradu 
tohoto druhu výstražné signalizace za jinou, pro okolní zástavbu méně zatěžující. 

Vzhledem k tomu, že do výpočtu vstupuje určité množství pouze přibližně stanovených 
veličin, lze odhadnout, že chyba výpočtu může dosáhnout až 2 dB.  

 

D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Vliv na kvalitu podzemní vody bude eliminován vytvořením technické izolační vrstvy, která 
zamezí pronikání průsakových vod do podloží skládky. Přírodní – geologická - izolační 
bariéra je tvořena nepatrně propustnými horninami a zeminami, s koeficientem filtrace 
mírně vyšším než vyžaduje ČSN 83 8030. V rámci přípravy území budou zeminy 
nahutněny, případně dále upraveny tak, aby splňovaly požadovanou hodnotu  
kf < 1.10

-9 ms-1.  

Při řádném technickém zabezpečení skládky, při dodržování technologických postupů 
a provozního řádu je minimalizována možnost havarijního úniku závadných látek mimo 
zabezpečený prostor skládky. Splaškové vody budou zachycovány v jímce a odváděny 
kanalizací na ČOV. Průsakové vody, které jsou nosným médiem případné kontaminace, 
budou shromažďovány v bezodtokové zaizolované jímce a odtud jsou odváděny zpět na 
povrch skládky k rozlivu. Případný únik těchto vod do okolí by měl být zjištěn 
v monitorovacích objektech, které budou stanoveny v provozním řádu skládky a 
vybudovány před zahájením provozu skládky.  

Vlivy současné skládky jsou monitorovány ve stávajícím monitorovacím systému, 
sestávajícím z vrtů VM-1, VM-2, VM-3, VM-4, z odběrných míst povrchových vod ve 
vodoteči Zhrádek a z odběrných míst průsakových vod. Monitoring povrchových 
a podzemních vod zajišťuje provozovatel skládky, vlastní odběry a analýzy provádí 
laboratoř Morava s.r.o. Studénka. Kontaminace podzemních a povrchových vod 
výluhovými vodami ze skládky nebyla zjištěna. Pouze výjimečně je překročen některý ze 
sledovaných ukazatelů.  
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V blízkosti skládky se nevyskytují žádné zdroje vody pitné vody (včetně lokálních), které 
by mohly být ovlivněny potenciálním znečištěním podzemních vod. Nedaleký vodní zdroj 
pitné vody Hrachovec zásobující Valašské Meziříčí se nalézá cca 2 km jižně od skládky a 
využívá především infiltrační vodu z Rožnovské Bečvy. Jeho jímací území je na levém 
(opačném) břehu řeky. Navíc je tento zdroj od povodní v roce 1997 odstaven. 

Režim podzemní vody a odtok povrchových vod je ovlivněn zejména předchozí těžbou 
cihlářské suroviny, protože v důsledku výrazné změny reliéfu došlo k poklesu hladiny 
podzemní vody a k lokálním změnám směru proudění jak podzemní, tak povrchové vody.  
Vlastní skládka nezpůsobí další významný zásah do „kvazi-ustáleného“ systému 
(s postupující těžbou bude docházet k dalším změnám). Srážková voda dopadající na 
těleso skládky bude jako průsaková voda z převážné části vracena zpět na povrch 
skládky k odparu. Tím, že dno skládky bude izolováno vůči podloží, dojde k mírnému 
omezení vsaku srážkové vody do hydrogeologického kolektoru. Vzhledem k nepatrné 
přirozené propustnosti horninového materiálu na současném povrchu – dno těžebny je 
tvořeno eluviem jílovců - bude pokles dotace zvodně minimální.   

Hladina podzemní vody ve východní části zájmového území (elevace vytvořená 
deponováním skrývky v průběhu dřívější těžby cihlářské suroviny) se nachází výše než je 
báze vytěženého prostoru. Jedná se o podzemní vodu, která je vázána na přemístěný 
skrývkový materiál, a která pravděpodobně nemá přímou souvislost s podzemní vodou 
vázanou na přípovrchovou zónu zvětralých jílovců. V průběhu zemních prací při přípravě 
území bude elevace odtěžena a přemístěna (s nahutněním) západně do vytěženého 
prostoru tak, aby bylo vytvořeno dno tělesa skládky v požadovaném tvaru a sklonu – dle 
projektové dokumentace (Trčka, 2003). Při těchto zemních pracích dojde jednak 
k uvolnění (odtoku) podzemní vody vázané ve skrývkovém materiálu, jednak k 
„vytěsnění“, případně odčerpání vody z tzv. laguně v západní části zájmového prostoru. 
Výsledkem zemních prací bude upravená a zhutněná pláň, která bude splňovat jak 
požadavek na hodnotu koeficientu filtrace (kf < 1.10

-9 ms-1), tak požadavek, aby nejvyšší 
úroveň hladiny podzemní vody byla min. 1 m pod základovou spárou nejspodnější těsnící 
vrstvy.  

V rámci přípravy území je navrženo opevnění části stávajícího břehu potoka Zhrádek, pro 
zamezení další boční eroze, která by způsobila zúžení ochranného pásu lesa a později 
i riziko narušení skládkového tělesa (viz přílohu č. 1.4 Celková situace stavby). 

Vlivy na podzemní a povrchovou vodu lze hodnotit za běžného provozu jako mírně 
negativní, nevýznamné. Rizika, která skládka představuje, je nutno řídit níže uvedenými 
opatřeními.  

D.I.5. Vlivy na půdu 

Pozemky byly již před zahájením těžby cihlářské suroviny odňaty ze zemědělského 
půdního fondu. V současnosti se na povrchu zájmového prostoru nacházejí zvětralé 
jílovce (vytěžený prostor), případně deluviální hlíny (prostor s uloženou skrývkou, 
případně netěžený prostor). K dalšímu odnětí půdy nedojde. Po ukončení skládkování 
bude provedena technická a biologická rekultivace – ozelenění (tráva, keře, stromy), bez 
vrácení pozemků do ZPF. 

Malá část zájmového území (část parcel č. 1950/1 a 1950/2) náleží mezi pozemky určené 
k plnění funkcí lesa a před zahájením stavby je nutné provést jejich odnětí.   

Vlivy skládky na půdu lze hodnotit jako nevýznamné. 
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D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Ke kontaminaci horninového prostředí běžným provozem skládky nedojde. Ochrana je 
zajištěna kombinovanou izolací – přirozená (geologická) bariéra a technický prvek 
(vysokohustotní polyetylenová fólie s dostatečnou průtažností).  

Výstavba, provoz a následná rekultivace skládky v ložiskovém území s těžbou cihlářské 
suroviny je možná za níže uvedených podmínek: 

• odvádění důlních vod ze zbývající části DP Krhová - bude splněno pomocí 
odvodňovacích příkopů (tento systém zde funguje prakticky po celou dobu existence 
skládky, dojde pouze k novému trasování kanálů/příkopů)   

• odvádění povrchových vod z okolí skládky tak, aby nepronikaly do DP – bude splněno 
stejným způsobem jako u důlních vod 

• zabránění průsaku kontaminovaných vod ze skládky do DP Krhová – bude splněno 
jímáním průsakových vod ze zaizolované vany skládky do jímky průsakových vod a 
jejím odčerpáváním zpět na těleso skládky k odpařování, případně odvozem na ČOV 

• změny stávajících podmínek k rekultivaci vytěženého prostoru zpět na zemědělskou 
půdu – bude řešeno v rámci územního řízení  

 
V místě plánovaného rozšíření skládky byla cihlářská surovina již vytěžena – z hlediska 
ochrany ložisek tedy neznamená umístění skládky negativní vliv.  

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje lze hodnotit jako nevýznamné. 

 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Při realizaci záměru dojde k vykácení náletových dřevin. Jelikož se jedná o nelesní 
pozemky, bude nutné povolení orgánu ochrany přírody ke kácení dřevin rostoucích mimo 
les podle § 8 zákona 114. Budou také zasypány rákosová společenstva v zamokřených 
místech hliniště.  

Částečně může být zasaženo i jezírko u současné skládky při případných úpravách 
stávající panelové cesty, která bude příjezdovou komunikací k nové skládce. Tento zásah 
by však neměl být příliš citelný. Větší ohrožení pro jezírko představuje možná změna 
hydrologických poměrů na lokalitě v souvislosti s výstavbou nebo provozem skládky. 

Potok Zhrádek bude stavbou zasažen při opevňování břehů. 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Vlivy na krajinu 

Krajinný ráz byl narušen již dříve těžbou cihlářské hlíny. Po rekultivaci nové skládky se 
území geomorfologicky vrátí k tvaru, který mělo před zahájením těžby, takže půjde vlastně 
o částečný návrat k původnímu krajinnému rázu. 

Vlivy na zvláště chráněná území 

Vzhledem k charakteru záměru nebudou stavbou zvláště chráněná území ovlivněna.   

Vlivy na významné krajinné prvky (VKP) 

Zcela jistě bude realizací záměru zasaženo do VKP vodní tok Zhrádek při opevňování 
jeho břehů. Méně jasná bude situace u VKP jezírko u současné skládky, jelikož rozsah 
zásahu závisí na  potřebách při realizaci záměru. VKP les nebude záměrem dotčen.  
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Při přípravných pracích bude nutná konzultace s orgánem ochrany přírody s ohledem na 
to, zdali  je nutné závazné stanovisko orgánu ochrany přírody k zásahům do VKP dle § 4 
odst. 2 a § 90 zákona  114 vydané formou rozhodnutí ve správním řízení.  

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Záměr nebude mít vliv na kulturní památky – v lokalitě se nenacházejí. 

Z hlediska možných vlivů na majetek, tzn. na hodnotu nejbližších obytných objektů 
(rodinných domů), lze konstatovat, že již současnou skládkou komunálního odpadu jsou 
tyto objekty mírně znehodnoceny a rozšířením stávající skládky se toto znehodnocení 
podstatně nezmění. V budoucnu, po provedené celkové rekultivaci skládky by naopak tyto 
objekty mohly být více zhodnoceny. 

 

D.II. Komplexní charakteristika  vlivů záměru na  životní prostředí z 
hlediska   jejich  velikosti   a  významnosti   a  možnosti přeshraničních 
vlivů 

 

Posuzovaný záměr nebude mít vliv na území jiného státu. 

 

D.III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a 
nestandardních stavech 

Při dodržení všech projektovaných bezpečnostních opatření je pravděpodobnost havárie 
velmi nízká. Na základě zkušeností s provozem obdobných zařízení mohou k havárii vést 
tyto příčiny: 

• nekvalitní provedení izolace dna skládky a jímky průsakových vod nebo její narušení 

• neprovádění pravidelné kontroly a údržby provozovaných zařízení 

• přerušení dodávky elektrického proudu, porucha elektrických rozvodů a zařízení 

• lidský faktor - selhání obsluhy 

• přírodní katastrofa (přívalové deště, zemětřesení, sesuvy, eroze) 

Dopady na okolí:  

• kontaminace zemin 

• kontaminace podzemních a povrchových vod 

 

Preventivní opatření:  

• dodržování technologických postupů při výstavbě (mj. provedení geolelektrických 
měření těsnosti položené a svařené fólie) 

• dodržování provozního řádu 

• pravidelná školení personálu 
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Následná opatření:  

• neprodlené odstranění příčiny a následků havárie - bude podrobně stanoveno v 
provozním řádu v části Plán havarijních opatření 

 

D.IV. Charakteristika  opatření  k  prevenci,  vyloučení,  snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí 

Období přípravy záměru 

• provedení změny stávajících podmínek k rekultivaci vytěženého prostoru zpět na 
zemědělskou půdu  

• odnětí části parcel č. 1950/1 a 1950/3, které náleží mezi pozemky určené k plnění 
funkcí lesa  

Období výstavby 

• zajištění nepropustnosti dna a svahů skládkové vany s kontrolním systémem 
(geoelektrické metody)  

• v rámci přípravy území upravení základové spáry tak, aby ležela nejméně 1 m nad 
nejvyšší zjištěnou hladinou podzemní vody a aby koeficient filtrace materiálu 
v podloží byl menší nebo roven 1.10-9 ms-1 

• zajištění odvodu nekontaminovaných srážkových vod z okolí skládky a důlních vod 
z přilehlého DP Krhová odvodňovacími kanály mimo těleso skládky 

 

Období provozu 

• Provádění monitoringu kvality podzemních a povrchových vod v okolí skládky dle 
schváleného provozního řádu. Monitorovací vrty je nutno vybudovat v průběhu 
výstavby skládky, nejpozději však před zahájením provozu. V rámci podrobného 
hydrogeologického průzkumu (Žáková, 2003) byl navržen tento rozsah monitoringu: 

- odběrná místa (celkem 7 míst) 

� 3 nově realizované monitorovací vrty (1 vrt v blízkosti potoka Zhrádek při 
východním okraji skládky, 1 vrt na jv. okraji skládky, 1 vrt při jižním okraji nad 
nově vybudovaným odvodňovacím kanálem) 

� potok Zhrádek při severním okraji skládky, nad soutokem s jižním 
odvodňovacím kanálem a pod soutokem s tímto odvodňovacím kanálem 

� jižní odvodňovací kanál před soutokem s potokem Zhrádek 

- četnost odběrů: 3x ročně 

• rozsah laboratorních stanovení: pH, CHSKCr, BSK5, rozpuštěné látky, Cl-, SO42-, 
Fe, Mn, NH4+, NO2-, NO3-, As, Cd, Cr celkový, Hg, Ni, Pb, Se, CN- celkové, 
fenolový index, NEL.    

• 1x ročně bude odbornou firmou provedeno průběžné vyhodnocení výsledků 
monitoringu, 1x za pět let bude toto vyhodnocení doplněno o odbornou analýzu 
vývojových trendů 

 

• provoz skládky se bude řídit schváleným provozním řádem, který bude obsahovat i 
plán opatření pro případ havárie (havarijní plán)  
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• vzhledem k vynikající kvalitě vody v potoce Zhrádek bude důležité dokonalé 
provedení a provoz všech technických opatření k zabránění úniku znečišťujících 
látek do toku.  

• navrhovaný systém monitoringu by bylo vhodné doplnit i o hydrobiologické 
sledování bentických organismů v potoce v profilech nad skládkou, nad zaústěním 
odvodňovacího kanálu a v profilu pod skládkou.  

• při manipulaci se skládkovými vodami nesmí dojít k úniku mimo těleso skládky, a to 
ať už při výtlaku zpět na těleso skládky nebo při odvozu na ČOV a podobně.  

• aby potok Zhrádek neztratil funkci biokoridu, je nezbytné ponechat pás vegetace v 
min. šíři 15 m od středu toku tak, jak je to navrženo v projektové dokumentaci. Tento 
pás by měly tvořit existující přirozené porosty. K zásahu do tohoto pásu dojde v 
místě opevňování břehů.  

• opevňování břehu potoka Zhrádek bude největším zásahem do přirozeného 
prostředí dotčené lokality. Opevnění břehu není v projektové dokumentaci blíže 
specifikováno co do způsobu provedení. Je však nezbytné toto opevnění provést s 
minimálním dopadem na tok samotný a na navazující pás zeleně. Opevnění 
(zabezpečení nátrže v meadru potoka - viz. foto 1) musí být provedeno ze břehu 
bez vstupu mechanizace do toku. K opevnění by měly být použity přirozené 
materiály, bude-li to technicky možné (např. kamenná rovnanina bez usazení do 
betonového lože). Opevnění toku musí provést firma, která má s úpravami toků 
zkušenosti, nesmí totiž dojít k výrazným hydrodynamickým změnám, jenž by měli za 
následek akceleraci nebo zvýšení eroze níže po toku. 

• v bezprostřední blízkosti tělesa skládky vede kanál odvodňující západní část 
hliniště. Jelikož tento kanál ústí přímo do potoka Zhrádek, je nutné zamezit 
kontaminaci kanálu znečišťujícími látkami, ať už při budování či provozu stavby. I 
zvýšený zákal vody v kanálu může být nebezpečný pro život v potoce Zhrádek. 
Obvodové zemní hráze představují dobrou ochranu potoka i kanálu před 
znečištěním skládkovými vodami. Na obvodových zemních hrázích by měli být 
udržovány kvalitní trvalé travním porosty, které by do určité míry bránily povrchovým 
splachům při vyšších srážkách.   

• při provozu stavby musí být prováděn důsledně překryv odpadů vrstvami inertního 
materiálu, aby bylo zabráněno zvýšenému výskytu hlodavců, popřípadě ptáků. Toto 
opatření musí být doplněno pravidelně prováděnou deratizací.  

• rekultivace by měla probíhat postupně již při provozu skládky. Nejdůležitější částí 
rekultivace bude vytvoření kvalitního travního porostu s roztroušenými skupinkami 
keřů a stromů s nehlubokým kořenovým systémem. Takto upravené těleso skládky 
bude nutné udržovat pravidelným kosením, čímž se zabrání postupnému zarůstání 
náletovými dřevinami, které by svými kořenovými systémy mohly zvýšit průsak do 
tělesa skládky. K osetí rekultivovaného tělesa skládky i obvodových zemních hrází  
by měla být použita směs luční semen.     

• jezírko u současné skládky je možnou lokalitou vhodnou pro rozmnožování 
obojživelníků. Vzhledem k termínů prováděných biologických průzkumů nemohla být 
tato domněnka potvrzena. Pokud by v dané lokalitě docházelo k rozmnožování 
obojživelníků, představovalo by to i migraci organismů, zejména v jarním období. 
Pak by připadala v nutnost opatření, která by bránila vstupu obojživelníků na 
přilehlou příjezdovou cestu (např. liniové bariéry z PVC folií).   

• bude provedeno oplocení skládky a zamezení vstupu nepovolaných osob, aby 
nedošlo k nekontrolovanému ukládání nepovolených druhů odpadů 
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• proti úletům lehkých částic komunálního odpadu budou používány sítě pro jejich 
zachycení 

• prašnost skládky bude minimalizována používáním zpětného rozlivu skládkových 
vod na těleso skládky, prašnost komunikací bude omezována jejich kropením 
v suchém období 

 

 

Období po ukončení provozu 

• po ukončení skládkování bude provedena technická rekultivace, která zamezí 
pronikání srážkových vod do tělesa skládky (překrytí povrchu skládkového tělesa 
fólií – „zapoudření“ odpadu) 

 

• odplyňovací vrty, které budou prováděny po ukončení skládkování, je nutno provést 
tak, aby nedošlo k porušení izolačních vrstev ve dně skládky 

 

• i po ukončení skládkování je nutno zajistit sledování množství vody v jímce 
průsakových vod. V případě naplnění jímky je nutno zajistit její odčerpání a odvoz 
na ČOV 

 

• pokračování monitoringu podzemních a povrchových vod v okolí skládky 

 

 

D.V. Charakteristika  použitých  metod  prognózování  a  výchozích 
předpokladů při hodnocení vlivů 

Stávající stav životního prostředí byl hodnocen na základě místního šetření, dostupných 
podkladů a literatury a pomocí chemických analýz. Dále byly použity podklady poskytnuté 
zadavatelem, platné zákony a normy a dostupná literatura. 

D.V.1. Přehled použitých metod 

Pro výpočet znečištění ovzduší byla použita metodika SYMOS`97 uveřejněná ve věstníku 
MŽP č.. 3/1998. Metodika výpočtu obsažená v programu SYMOS´97 verze 2003 
umožňuje výpočet znečištění plynnými látkami z bodových, liniových a plošných zdrojů 
znečištění ovzduší. Dále je možno počítat imisní koncentrace krátkodobé i průměrné roční 
od velkého počtu (teoreticky neomezeného) zdrojů. Výpočet bere v úvahu statistické 
rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability ovzduší a tím zjišťuje imisní 
koncentrace ve zvolených referenčních bodech i za nejméně příznivých rozptylových 
podmínek. Metodika SYMOS´97 je podle přílohy č. 8 k nařízení vlády č. 350/2002 Sb. 
referenční metodou pro výpočet rozptylu znečišťujících látek v ovzduší a zároveň 
závaznou metodou dle §17 odst. 5 zákona č.86/2002 Sb. o ochraně ovzduší.  

 

Pro výpočet akustické situace byly použity postupy dle níže uvedené literatury. Program 
HLUK+, často používaný pro výpočty hlukových studií, nebyl použit vzhledem k provozu 
vozidel na nestandardních komunikacích (panely, těleso skládky).  
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D.V.2. Přehled použitých podkladových materiálů: 

1) Tišnovská, V. (2003): Hrachovec – rozšíření řízené skládky odpadů města Valašské 
Meziříčí. Oznámení dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb. pro zjišťovací řízení ve 
smyslu §7. UNIGEO a.s. Ostrava. 

2) RNDr. Miloš Holzer: Odborné posouzení jezírka v areálu skládky komunálního odpadu 
města Valašské Meziříčí v k.ú. Hrachovec. RNDr. Miloš Holzer, Olomouc, říjen 2003. 

3) Trčka, T. (2003): Rozšíření skládky KO v Hrachovci. Dokumentace k územnímu 
rozhodnutí. OSA projekt s.r.o. Ostrava. 

4) Žáková, L. (2003): Hrachovec – rozšíření skládky – průzkum. Hydrogeologický 
průzkum. UNIGEO a.s. Ostrava. 

5) Žíla, P. (1994): Hrachovec – rozšíření skládky TKO. Podrobný HGP a IGP. UNIGEO 
a.s. Ostrava. 

6) Protokoly o zkoušce – výsledky rozborů vod. 2002, 2003. Laboratoř MORAVA s.r.o. 
Studénka.  

7) Richard Nový: Hluk a chvění, ČVUT Praha 1995 

8) Zákon 100/2001 Sb. O posuzování vlivů na životní prostředí, příloha č.4  

9) Zákon č.258/2000 Sb. O ochraně veřejného zdraví ve znění pozdějších zákonů, 
zejména zák.č.274/2003 Sb. 

10) Nařízení vlády č.502/2000Sb. O ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací 

11) ČSN ISO 9613-2 Útlum při šíření zvuku ve venkovním prostoru, Obecná metoda 
výpočtu 

12) ČSN ISO 9613-2 Útlum při šíření zvuku ve venkovním prostoru, Obecná metoda 
výpočtu 

13) AP-42 (Fifth Edition, Volume I, Chapter 2: Solid Waste Disposal), Environmental 
Protection Agency, November 1998  

 

 

D.VI. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při zpracování dokumentace 

 

V rámci zpracování dokumentace v rozsahu přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. o 
posuzování vlivů na životní prostředí se vyskytly určité nedostatky ve znalostech v oblasti 
posouzení vlivů rozšířené řízené skládky odpadů města Valašské Meziříčí flóry a fauny, 
kdy již v rámci zjišťovacího řízení byl vyžadován průzkum této oblasti v jarním a letním 
období. Tento průzkum byl opět pouze v období zpracování dokumentace, jelikož 
vzhledem k charakteru stavby tzn. rozšíření skládky je považováno nejbližší území za již 
stávající stavbou zasažené. 

V dokumentaci jsou zohledněny veškeré vlivy na tuto oblast životního prostředí s tím , že 
maximální pozornost má být věnována potoku Zhrádek, který bude stavbou asažen při 
opevňování břehů. 

Další neurčitosti, které se vyskytly při zpracování této dokumentace jsou informace o 
pachových látkách, které nejsou vůbec v České republice ze skládek sledovány. Při 
zpracování této dokumentace bylo prostudováno mnoho literárních technických odkazů a 
výpočtů, které vycházejí ze zahraničních zkušeností, hlavně USA. 
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V rámci posouzení těchto pachových látek byla po určení možných látek a jejich 
kvantifikaci výpočtem modelován imisní rozptyl těchto látek a určeno, zda by mohly být 
zdrojem zápachu, který může obtěžovat obyvatele nejbližších objektů. Bylo konstatováno, 
že z hlediska vývinu skládkového plynu se nejedná o látky, které by v rámci vypočtených 
koncentrací mohly být zdrojem zápachu. Ostatní pachové látky, které se mohou uvolňovat 
mimo vývin skládkového plynu se nedají s určitostí kvalitativně ani kvantitativně stanovit. 

Po uvedení skládky do provozu bude muset provozovatel provést měření pachových látek 
dle nařízení vlády č. 353/2002 Sb. v souladu s vyhláškou MŽP ČR č. 356/2002 Sb. 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 

Oznamovatel nedodal variantní řešení. Přesto je obecně vždy možné počítat s nulovou 
variantou, tzn. záměr nebude realizován.  

V tomto případě by z biologického pohledu nenastaly překotné změny. Plocha hliniště 
určená pro novou skládku by postupně dále zarůstala ruderální flórou. Podmokřená místa 
by se časem zazemnila. Takto vytvořené nepůvodní prostředí by pravděpodobně osídlily 
organismy z okolních ekosystémů.  

Varianta rozšíření skládky znamená dosavadní využití území s tím, že dojde k záboru asi 
1,6 ha plochy hliniště a při úpravách bude částečně ovlivněno okolní prostředí. Při šetrné 
realizaci úprav bude zásah do okolí minimální. 

Obecně lze konstatovat, že hliniště je z geologického hlediska pro ukládání odpadů 
ideální místo. V případě nulové varianty by bylo nutné hledat náhradní lokalitu a zatížit tak 
jiné území. 

 

F. ZÁVĚR 
 

Území bude využíváno stejným způsobem jako doposud a v souladu s platným územním 
plánem.  

Nejdůležitějším úkolem při výstavbě a provozu stavby je minimalizace vlivu na potok 
Zhrádek. Bylo by vhodné znovu zvážit, je-li nutné opevnění břehů. Jezírko u současné 
skládky představuje rovněž další část, kterou by bylo vhodné uchovat v co možná 
nejlepším stavu s ohledem na to, že je to lokalita potencionálně vhodná pro rozmnožování 
obojživelníků.                        

Realizací záměru nedojde z biologického hlediska k výraznému zhoršení kvality životního 
prostředí. 

 

 

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 
 

Předložený záměr řeší rozšíření stávající řízené skládky odpadů kategorie S – OO, jejíž 
provozovatelem jsou Technické služby Valašské Meziříčí, vlastníkem je Město Valašské 
Meziříčí. Pozemky, na kterých je skládka umístěna náleží do katastrálního území 
Hrachovec a Krhová v okrese Vsetín. Skládkování na lokalitě bylo zahájeno v roce 1969 
v jižní části vytěženého prostoru hliniště na výškové úrovni 323 m n. m. a pokračovalo 
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severním směrem. V roce 1992 byla zahájena sanace skládky z důvodu jejího prvního 
plánovaného rozšíření východním směrem k potoku Zhrádek. Na skládku se ročně ukládá 
do 30 000 t odpadů, toto množství zůstane zachováno. Rozšířená část skládky bude 
umístěna v sousedství současné těžby cihlářských hlín, provozované společností CIDEM 
Hranice. Jedná se o území ložiska s vytěženými zásobami cihlářské suroviny, které 
přiléhá k severnímu okraji současné skládky odpadů. Skládkování bude i nadále 
prováděno podle schváleného provozního řádu s dodržováním vedení evidence o druhu a 
množství přijatých odpadů, s dodržováním bezpečnostních předpisů, sledování 
podzemních a povrchových vod atd. Technické požadavky na skládku odpadů budou 
odpovídat příslušným technickým normám a platné legislativě tak, aby byly eliminovány a 
minimalizovány negativní vlivy skládky na životní prostředí. 

Vzhledem k připomínkám v rámci zjišťovacího řízení je nutno konstatovat, že v rámci této 
dokumentace byly pečlivě modelovány a literaturně podloženy všechny možné vlivy, které 
jsou významné i pro obyvatele žijící v blízkosti skládky komunálního odpadu. Jedná se 
tyto základní vlivy: 

- projevy pachových látek, které jsou v České republice legislativně stanoveny u 
vyjmenovaných zdrojů znečišťování (mezi vyjmenované patří i skládky) teprve od 
roku 2002 

- modelování pachových látek je záležitostí velmi složitou a u nás neprozkoumanou 
tak, jak bude i složité objektivně změřit pachovou zátěž ze skládky 

- z hlediska pachových látek je nutno zohlednit možný vliv zpětného skrápění 
průsakovou skládkovou vodou 

- zatížení hlukem z dopravy a s přihlédnutím k nepříjemnému zvuku signalizace 
kompaktoru, kde je navrženo nahradit stávající signalizaci jinou signalizaci na jiném 
frekvenčním pásmu 

Celkově je nutno říci, že vybudování skládky komunálního odpadu v oblasti již využité pro 
skládkování bude jednoznačně pozitivnější než hledání nové lokality v dané oblasti, která 
je v podstatě umístěna v blízkosti CHKO Beskydy. 

Naopak je nutno hledat takové cesty v oblasti odpadového hospodářství, které povedou k 
větší zodpovědnosti obyvatel i firem v oblasti třídění odpadů tak, aby zdejší rozšířená 
skládka komunálního odpadu ukládala ročně co nejméně odpadu a její životnost byla 
prodloužena.  
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H. PŘÍLOHY 
 

Vložené přílohy 

1. Mapové přílohy 

 1.1 Umístění rozšířené skládky – situace 

 1.2 Geometrický plán pro rozdělení pozemku 

 1.3 Kopie katastrální mapy 

 1.4 Celková situace stavby 

 1.5 Charakteristický řez tělesem ve směru V-Z 

 1.6 Situace lokality – monitorovací systém stávající skládky 

 1.7 Mapa Územního systému ekologické stability 

1.8 Hranice chráněného ložiskového území a dobývacího prostoru cihlářské  
hlíny Krhová  

1.9 Situace průzkumných děl a odběrných míst v zájmové lokalitě 

 

2. Další podklady 

 2.1 Výpis z katastru nemovitostí 

 2.2 Výsledky chemických rozborů vzorků povrchových a podzemních vod 

 3.2 Vyjádření z hlediska územního plánu 

 

3. Fotodokumentace 

 

Samostatná příloha 

1. Rozptylová studie č. E/1114/2004/02 
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